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SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and
@ instructions may result in damage to the unit, physical injury and/or damage to
property. Keep the manual in a safe place for future reference.

A Warning: Do not exceed the specified lifting capacity of 400 kg.

Only use the lift table on a hard, level surface. Only lift the motorcycle at the points specified by the

manufacturer.

The hydraulic motorcycle lift table weighs 122 kg. DO NOT attempt to raise or lower the lift table to or

from its storage position without assistance. Ignoring this warning could result in personal injury or death.

NEVER drive the motorcycle onto the hydraulic motorcycle lift table.

Support the motorcycle with the appropriate means immediately after lifting. Use tie-down straps to

secure the motorcycle to the lift table. Ensure the straps are properly tightened, locked in place, and

holding the motorcycle securely. Failure to do so may result in personal injury or death if the motorcycle
falls off the lift table.

The unit may only be used for lifting, lowering, and transporting loads in the lowered position. The load

must consist of a single motorcycle or a similar motorized vehicle of comparable size that is compatible

with the lift platform of the hydraulic. motorcycle lift table.

Vehicles are considered incompatible.if they slip, feel unstable, or do not stand securely on the lift

platform. Attempting to hold or stabilize aniincompatible load does not make it safe and may cause the

load to fall unexpectedly.

¢ Never work on, around, or under a load.that.is\not secured or stable. Lower the load to the lowest

possible point before moving it.

Ensure that operators and bystanders keep'their heads, hands, and feet away when loads are being

lifted and lowered.

¢ Always ensure that only authorized personnel use'the lift table'and that there are no objects around/
under the lift table when raising or lowering it.

¢ Do not modify the unit. Modifications may create hazards. and result.in injury or damage.

¢ Only use accessories and/or adapters supplied by the manufacturer.

e Visually inspect the hydraulic motorcycle lift before using it:.Check for abnormal conditions, such
as cracked welds, leaks, and broken, loose, or missing parts. Perform other checks according to the
product and operating instructions.

¢ The unit must be inspected immediately if it is believed to have been subjected to unusual stress or
impact. It is recommended that the manufacturer’s authorized repair department perform an annual
inspection of the hydraulic motorcycle lift table and that defective parts, labels, warning labels, or signs
be replaced with parts specified by the manufacturer.

¢ A hydraulic motorcycle lift that is damaged, worn, or functioning abnormally must not be used until repaired.

TECHNICAL DATA

Model BWR5202
Lifting capacity 400 kg

Table size 2540 x 685 mm
Minimum height 180 mm
Maximum height 760 mm
Weight 122 kg
FEATURES

¢ The hydraulic motorcycle lift is operated by one foot pedal to lift and by another foot pedal to lower the load.
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Equipped with a safety valve to prevent overload.

With guard plate above releasing foot pedal to prevent unintentional lowering.

After lifting, a safety pin can be used to control the lifting height to prevent the table from lowering slowly.
The guide plate easily moves the motorcycle onto the platform.

A locking front wheel vise prevents the motorcycle from slipping, tilting over or falling.

A sliding plate facilitates back wheel removal.

¢ The motorcycle lift can be anchored to the floor with two adjusting screws to prevent it from sliding.

¢ The unit can be easily moved on its four wheels.

The venting plug (P37, page 24) is used for filling hydraulic oil and venting the system.

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

Note: See page 23.

e Attach sliding plate (066) to the platform.

e Attach guide plate (069) to the holes in the back of the platform and use washer (049) and cotter pin
(070) to prevent from slipping off.

Put the vise (064) to designated place and fix it to the platform with m10 x 25l bolt (065), washer (049)
and nut (033).

Insert lifting foot pedal (071) into spindle of pump piston.

Insert releasing foot pedal (072) into spindle of release valve.

Attach guard plate (067) to frame ofreleasing foot pedal and fix it with m8 x 201 bolt (068) and nut (p23).

OPERATING INSTRUCTIONS
Note: See page 23.

Caution: Before operation, be sure to fix the motorcycle lift to the floor with adjusting screws
(023A) to prevent the motorcycle lift from sliding during operation.

e Lubricate all connections before using the motorcycle lift table: This will ensure satisfactory operation.
e Before use, check all connections to ensure that theyare all tightened securely.

Lifting a motorcycle

1. Always place the load in the center of the table.

2. After placing the load on the table, make sure there are no obstacles around it or on the way up.

3. Turn the vise (064) clockwise to lock the front wheel of the motorcycle in place so that it does not slip,
tilt, or fall.

4. Pump the lift foot pedal (071) to raise the platform.

5. After lifting, be sure to insert the safety pin (073) into the front lifting arm to prevent the table from
lowering accidentally.

Lowering a motorcycle

1. When removing the motorcycle from the lift table, you must loosen the straps.

2. Remove the safety pin (073) from the front lifting arm.

3. Step on the release foot pedal (072) to lower the load.

4. To release the front wheel of the motorcycle, turn the vise (64) counterclockwise.

MAINTENANCE INSTRUCTIONS

o Always check the motorcycle lift table for cracked, bent, or missing parts. If you find any cracked or bent parts
or determine that parts are missing, stop using the motorcycle liftimmediately and contact the manufacturer.

e The user must not repair the motorcycle lift themselves.

e Contact the manufacturer when you need to add oil, replace parts, or bleed the hydraulic system.

e Lubricate every month with constant use. Lubricate every six months with less frequent use.

¢ Itis recommended to lubricate the lift pedal (071) and release foot pedal (072) depending on usage.
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TROUBLESHOOTING

Problem

Possible cause

Solution

The lift table does not
lower completely

1. Air in the hydraulic system.
2. Release valve is stuck.

1. Bleed the hydraulic system.
2. Move the load and clean the valve.

The lift table cannot
hold the load

Release valve in open position.

Close the release valve tightly.

The lift table does not
lift to full height

1. Air in the hydraulic system.

2. Dirty oil.

3. The release valve is not completely
closed.

4. Excessive weight.

5. Release valve in open position.

6. Low oil level.

1. Bleed the hydraulic system.

2. Change the oil. Use SAE 5W oil.

3. Close the release valve tightly.

4. Reduce the load or switch to a lift table
with a higher capacity.

5. Turn the valve clockwise and tighten it.

6. Fill to the recommended level.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications
without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts
described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of
the manufacturer's product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement
work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized
service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may
cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries

and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Avvertenza: leggere attentamente il manuale prima dell’'uso. La mancata osservanza
@ delle avvertenze e delle istruzioni pué causare danni all’unita, lesioni fisiche e/o danni
alla proprieta. Conservare il manuale in un luogo sicuro per riferimento futuro.

A Avvertenza: non superare la capacita di sollevamento specificata di 400 kg.

o Utilizzare il tavolo elevatore solo su una superficie dura e piana. Sollevare la motocicletta solo nei punti
specificati dal produttore.

Il tavolo elevatore idraulico per motociclette pesa 122 kg. NON tentare di sollevare o abbassare il tavolo
elevatore dalla sua posizione di stoccaggio senza assistenza. Ignorare questa avvertenza potrebbe
causare lesioni personali o morte.

¢ NON guidare MAI la motocicletta sul tavolo elevatore idraulico per motociclette.

Sostenere la motocicletta con mezzi adeguati immediatamente dopo il sollevamento. Utilizzare cinghie
di fissaggio per fissare la motocicletta al tavolo elevatore. Assicurarsi che le cinghie siano correttamente
tese, bloccate in posizione e che trattengano saldamente la motocicletta. La mancata osservanza di questa
precauzione puo causare lesioni personali o morte in caso di caduta della motocicletta dal tavolo elevatore.
L'unita puo essere utilizzata solo per sollevare, abbassare e trasportare carichi in posizione abbassata. Il carico
deve essere costituito da una singola motocicletta o da un veicolo a motore simile di dimensioni comparabili,
compatibile con la piattaforma di sollevamento del tavolo di sollevamento idraulico per motociclette.

| veicoli sono considerati incompatibili.se scivolano, sembrano instabili o non stanno saldamente sulla
piattaforma di sollevamento. Cercare di‘trattenere o stabilizzare un carico incompatibile non lo rende
sicuro e puo causarne la caduta improwvisa.

¢ Non lavorare mai su, intorno o sotto un carico che non sia fissato o stabile. Abbassare il carico al punto
pili basso possibile prima di spostarlo.

Assicurarsi che gli operatori e gli astanti tengano'la testa, le‘'mani e i piedi lontani durante il sollevamento
e I'abbassamento dei carichi.

Assicurarsi sempre che solo il personale autorizzato utilizziil tavolo-elevatore e che non vi siano oggetti
intorno/sotto il tavolo elevatore durante il sollevamento o 'abbassamento.

¢ Non modificare I'unita. Le modifiche possono creare pericoli.e causareilesioni o danni.

Utilizzare solo accessori e/o adattatori forniti dal produttore.

Ispezionare visivamente il sollevatore idraulico per motociclette prima di utilizzarlo. Verificare la
presenza di condizioni anomale, come saldature incrinate, perdite e parti rotte, allentate o mancanti.
Eseguire altri controlli in base alle istruzioni del prodotto e di funzionamento.

e L'unita deve essere ispezionata immediatamente se si ritiene che sia stata sottoposta a sollecitazioni
o urti insoliti. Si raccomanda di far eseguire un’ispezione annuale del tavolo elevatore idraulico per
motociclette dal reparto riparazioni autorizzato dal produttore e di sostituire le parti difettose, le
etichette, le etichette di avvertenza o i cartelli con parti specificate dal produttore.

Un elevatore idraulico per motociclette danneggiato, usurato o che funziona in modo anomalo non
deve essere utilizzato fino a quando non viene riparato.

DATI TECNICI

Modello BWR5202

Capacita di sollevamento | 400 kg

Dimensione del tavolo 2540 x 685 mm
Altezza minima 180 mm
Altezza massima 760 mm

Peso 122 kg
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CARATTERISTICHE

¢ |l sollevatore idraulico per motociclette € azionato da un pedale per sollevare e da un altro pedale per
abbassare il carico.

¢ Dotato di una valvola di sicurezza per prevenire il sovraccarico.

Con piastra di protezione sopra il pedale di rilascio per impedire I'abbassamento involontario.

Dopo il sollevamento, & possibile utilizzare un perno di sicurezza per controllare I'altezza di sollevamento

e impedire che il tavolo si abbassi lentamente.

La piastra di guida sposta facilmente la motocicletta sulla piattaforma.

Una morsa di bloccaggio della ruota anteriore impedisce alla motocicletta di scivolare, ribaltarsi o cadere.

Una piastra scorrevole facilita la rimozione della ruota posteriore.

Il sollevatore per motociclette pud essere ancorato al pavimento con due viti di regolazione per

impedirne lo scivolamento.

e L'unita puo essere facilmente spostata sulle sue quattro ruote.

Il tappo di sfiato (P37, pagina 24) serve per il riempimento dell’olio idraulico e lo sfiato dell'impianto.

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

Nota: Vedi pagina 23.

o Fissare la piastra scorrevole (066) alla piattaforma.

e Fissare la piastra di guida (069) ai fori sul retro della piattaforma e utilizzare la rondella (049) e la
coppiglia (070) per evitare che scivoli via.

Posizionare la morsa (064) nel punto designato e fissarla alla piattaforma con il bullone m10 x 251 (065),
la rondella (049) e il dado (033).

Inserire il pedale di sollevamento (071).nel’'mandrino del pistone della pompa.

Inserire il pedale di rilascio (072) nel mandrino-dellavalvola di rilascio.

Fissare la piastra di protezione (067) al telaio-del pedale.di rilascio e fissarla con bullone m8 x 201 (068)
e dado (p23).

ISTRUZIONI PER L'USO
Nota: Vedi pagina 23.

Attenzione: prima dell’'uso, assicurarsi di fissare il sollevatore per motociclette al pavimento
con le viti di regolazione (023A) per evitare che il sollevatore scivoli durante il funzionamento.

o Lubrificare tutti i collegamenti prima di utilizzare il tavolo elevatore per motociclette. Cio garantira un
funzionamento soddisfacente.
e Prima dell’'uso, controllare tutti i collegamenti per assicurarsi che siano tutti ben serrati.

Sollevare una motocicletta

1. Posizionare sempre il carico al centro del tavolo.

2. Dopo aver posizionato il carico sul tavolo, assicurarsi che non vi siano ostacoli intorno o lungo il percorso
di sollevamento.

3. Ruotare la morsa (064) in senso orario per bloccare la ruota anteriore della motocicletta in modo che

non scivoli, si inclini o cada.
4. Pompare il pedale di sollevamento (071) per sollevare la piattaforma.
. Dopo il sollevamento, assicurarsi di inserire il perno di sicurezza (073) nel braccio di sollevamento
anteriore per impedire che il tavolo si abbassi accidentalmente.

w

Abbassare una motocicletta

1. Quando si rimuove la motocicletta dal tavolo elevatore, € necessario allentare le cinghie.

2. Rimuovere la spilla di sicurezza (073) dal braccio di sollevamento anteriore.

3. Premere il pedale di sgancio (072) per abbassare il carico.

4. Per sganciare la ruota anteriore della motocicletta, ruotare la morsa (64) in senso antiorario.
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ISTRUZIONI DI MANUTENZIONE

e Controllare sempre che il tavolo elevatore per motociclette non presenti parti incrinate, piegate o
mancanti. Se si riscontrano parti incrinate o piegate o si determina che alcune parti sono mancanti,
interrompere immediatamente I'uso dell’elevatore per motociclette e contattare il produttore.

e L'utente non deve riparare il sollevatore per motociclette da solo.

¢ Contattare il produttore quando & necessario aggiungere olio, sostituire parti o spurgare il sistema idraulico.

o Lubrificare ogni mese in caso di uso costante. Lubrificare ogni sei mesi in caso di uso meno frequente.

¢ Si consiglia di lubrificare il pedale di sollevamento (071) e il pedale di rilascio (072) a seconda dell’uso.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Possibile causa Soluzione
Il tavolo elevatore . . . . e ) .
. 1. Aria nel sistema idraulico. 1. Spurgare I'impianto idraulico.
non si abbassa S . . .
2. La valvola di rilascio € bloccata. 2. Spostare il carico e pulire la valvola.

completamente

Il tavolo elevatore

non ein grado di |Valvola dirilascio in posizione aperta.|Chiudere saldamente la valvola di rilascio.
sostenere il carico

1. Aria nel sistema idraulico.
. Olio sporco:

3.Lla valvola wdi rilascio non &
completamente chiusa.

4. Peso eccessivo.

5. Valvola di rilascio. in posizione 5
aperta.

6. Livello dell’olio basso.

. Spurgare il sistema idraulico.

. Cambiare l'olio. Utilizzare olio SAE 5W.

. Chiudere bene la valvola di rilascio.

. Ridurre il carico o passare a un tavolo
elevatore con una capacita maggiore.

. Girare la valvola in senso orario e serrarla.

6:.Riempire fino al livello consigliato.

N

Il tavolo elevatore
non si solleva
completamente

»WN P

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto
senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei
prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri
modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto
appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione,
ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente
da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in

dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono
responsabili per lesioni e danni derivanti dall’uso di apparecchiature non conformi.
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OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Npoocoxn: ALaBAOTE MPOCEKTIKA TO EYXELPISLO TPV amod T Xprion. H un thpnon twv

@ TUPOELSONOOEWV KOl TWV OSNYLWV UItopel vo odnyroel o BAGRN ™G Hovadac,
Tpavpatiopd f va npokaléoet VAN {nuid. Guldgte to eyxelpidio oe aodalég uépog
yta peAAovtikr avadopd.

A Mpoooyr): Noté punv unepBaivete thv avuPwTLKy tkavotnta twv 400 kg.

e Xpnoluomnoleite T0 avUPWTIKO HOTOCUKAETOG UOVO o okAnpr, eminedn emuddvela. Avuwvete tn

MOTOGUKAETA LOVO Qo Ta onpeia mou kabopilovtal amnd Tov KATAoKEVOOTH.

To avupwtikd potooukAétag Luyilet 122 kg. MHN emuelprioete va avupWwoeTe 1 va KAteBAOETE T

povada oto onpeio anobrikevong xwpig foriBeta. H mapdBAedn autng tng npostdomnoinong pnopei va

odnynoet og tpavpatiopd f Bavaro.

MOTE pnv o8nyeite tn HotooukAETA TTAVW 0TO AVUPWTLKO LOTOCUKAETAG.

tnpi€te tn potooUKAETA e TO KATAAANAQ HEC OUEOWS HETA TNV avUPwon. XpnoLULOTOLHOTE LUAVTEG

npdodeong yla va aopaiicete Tn LOTOOUKAETA 0TO avUPWTIKO. BeBalwBeite OTLOL LUAVTEG Elval cwoTd

odlypévol kal aodaliopévol otn B€on Toug Kal OTL CUYKPATOUV T MOTOCUKAETA HE aodAlela. H pn

THPNON QUTAG TNG TPOELSOTOINONG UITOPEL VoL 08NYNOEL € TPAUUATIONO ) BAVATO GV N LOTOCUKAETA

TECEL Ao TO VU WTLKO.

H povada mpémet va xpnopomnoteitatovo yia tnv avoPwon, To katéBacpa kat t petadopd doptiwv

otnv kateBaouévn B€on. To doptioMpenel va anoteAeitol and pio HOVO HOTOCUKAETA 1 TIAPOUOLO

pnxavokivnto dxnua cuykpiolpou. peyeboug mou eival cupBatd pe tnv mAatddppa aviPpwaong tou

UEpaUALkOU VU WTIKOU LOTOCUKAETOG:

Ta oxfpata Bswpolvtat acVBaTa e Th pevada 6y YALoTpouy, sival aotabn f v otékovtal pe aodaAela

otnv matdoppa aviPpwaong. Mnv npoomabeite va cuykpatroete ) va otabepornotoete acUpBata doptia,

KaBwg auTd eivar emikivéuvo Kat eVEEXETAL VOLOBNYIOEL OE ArpocSOKNTN Titwaon Tou doptiou.

Moté pnv epydleote mavw, yupw f K&tw amnod.éva. doptiomou dev eival achaliopévo f otabepd.

XaunAwote 1o poptio oTo XapNAGTEPO SUVATO CNUELO TPV TO UETAKIVI OETE.

DpovTioTe OAOL OL XELPLOTEG KOLL OL TIOPEUPLOKOEVOL VAL KPATOUV TOKED AL, TO XEPLOL KAL TOL TLOSLA TOUG

oe aodaln anootaon and poptia mou avuwvovtol f kateRAalovat.

¢ BeBawwbeite mavta Ot LOVOo EE0UGLOSOTN LEVO TTPOCWTTLKO XPNOLUOTIOLELTO AVUPWTIKO HOTOCUKAETOG KOL OTL
SeV UTIAPXOLV AVTIKEILEVA YUPW/KATW ortd TO avuPwTko Kard Tnv.avihwon 1 katéBaopa tng matdopuag.

* Mnv Tpomomnoleite tn povada. Ol TPOTIOMOLAOELS EVSEXETAL VA SnLoupynoouv KwdUvoug Kal va
TIPOKOAECOUV TPAUUATIOMOUG 1 NILEC.

* Xpnoluormnoleite povo efoptripata Kat/f avTtGnTopeg mou MApEXOVTAL amd TOV KATACKEUQOTH.

EmiBewpriote omtikd 10 USPAUAKO avUPWTLKO HOTOCUKAETAG TIpLV oo T Xprion tou. EAEyEte ya

QVWHAAEG KATAOTAOELG, OTIWE PWYHEG OTLG CUYKOAANGCELS, SLOPPOEG Kol OTacpéva, XaAapd fi eAAn

eaptApata. Npayuatonotiote AAAOUG EAEYXOUG AVAAOYQ [LE TO CUYKEKPLUEVO HOVTENOD Kat TLG 08nyieg

TIOU TIEPLEXEL TO TIAPOV EVXELPISLO.

* H povada npémnet va embewpeital apéow AV MLOTEVETE OTL £XEL UTIOOTEL oLV BLOTN Katamdvnon A OTL
€XEL XTUTINOEL KATIOLO VTIKELUEVO. ZUVLOTATOL TO €§0UCLOSOTNEVO TN LA ETILOKEVWY TOU KATAOKEUAOTH
VQL TIPOYHOTOTIOLEL ETHOLA EMBEWPNON TOU USPAUALKOU aVUPWTIKOU LOTOCUKAETAG KOl TOL EAATTWHATIKA
e€aptripata, eTIKETEG TpoeLSomoinong f mvakideg 0To mpoidv va avTtkabioTavTal ord ToV KATAOKEVAOTH.

e Je meplmtwon mou to USPAUALKO avUPWTIKO MOTOCUKAETAG TTapouatalel Inuid, ¢opd i avwuain
Aettoupyia, Sev TPETEL va XPNOLUOTIOLEITOL UEXPL VAL ETILOKEVAOTEL.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtéo BWR5202
Ikavotnta avopwong | 400 kg

Alootaoelg tparneltot | 2540 x 685 mm

EAdyLoto Udog 180 mm
Méyioto Uog 760 mm
Bdpog 122 kg
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XAPAKTHPIZTIKA

® To uSPAUALKS aVUPWTIKO LOTOCUKAETAG AELTOUpPYEL UE Evav TTOSOMOXAO (TEETAAL) yla TnV aviPpwon Kot

Ue évav dAAov toSopoxAd yia To katéBacpa Tou GopTiou.

AloBétel BahBida aodaleiog yia tnv anoduyr unepdoptwong.

AL0BETEL TTPOOTATEVUTLKY TIAAKO TIAVW IO TOV TTOSOUOXAOG KOTEBAOUATOG yla TV artoduyr tuxaiou

KateBdopatog tou doptiou.

e Metd tnv avOpwon, propel va xpnowonownBei évag meipog aohadeiag ya tov éheyxo tou UPoug

avOPwong yla tnv amoduyr tuxaiouv apyou kateBAcuatog tou doptiou.

Me tn BonOntikn paumna, n LOTOCUKAETA UIopEl va HeETakvnBel eUKOAQ TTAVW oTNV MAATHOPUA.

0 obLyKTApag eUnpdobLlou TPoxoU amOTPENEL TUXOV OAiGBNON, avatpornt f MTWon TG LOTOCUKAETAC,.

e Mo oupopevn TAdKa SteukoAUVEL TNV adaipean Tou onioblou Tpoxou.

e To avuPWTIKO LOTOCUKAETOG Uopel va otepewBel oto Samedo pe U0 pubuLoTIKESG BISEG yLa va punv
oUpeTaL KATA Tt Xprion.

¢ To avuPwTLKO LOTOCUKAETAG Uopel va LeTakvnBel eUKOA XApn 0TOUG TEGCEPLG TPOXOUG TTOU SLaBETEL.

e H tana egaeplopol (P37, ogl. 24) xpnolpomoLeital yia thv mAnpwon udpauAtkol Aadlol Kat yla Thv
e€aépwon Tou cLUOTAHNATOC,.

OAHrIEZ ZYNAPMOAOTHZHZ
Inpeiwon: BAéne oeliba 23.

® SUvSEaTe TNV cUPOPEVN TIAGKA (066) pLe TV MAATHOpUaL.

e Juvbéote Vv BonBntikn pauna(069).0TiGOMEG 0To oW HEPOG TNG MAATHOPUAG Kot aodaAioTE TNV PE
v pobéha (049) kat tnv koriAta (070) yia.vaomotpéPETE TV MTTWOoN TG,

ToroBetrote tov odyktripa (064) oty UTTOSEKVUOUEVN BEDN KAl OTEPEWOTE TOV 0TNV MAATHOPHA LE
prouAove M10 x 25L (065), podéha (049) ket TeagLiléddL (033).

TomoBetrote tov modopox\o avupwong (071) othv ATpakto Tou euPOAOU TG avTAiag.

TomoBetrote tov ToSopoxAO aneAeuBEpwong otV ATpaktoTng BarBidag aneheubeépwaong (072).
SUVE£OTE TNV IPOOTATEVTIKA TIAGKa (067) oTo TAG{oLo-Tou TTOS0ooXAOU KATERBACHATOG KOl OTEPEWOTE
™V He urouldve M8 x 20L (068) kat malpadt (p23).

OAHrIEZ XPHZHZ
Inueiwon: BAéne oeliba 23.

Mpoooxn: Mpwv and tn xprion, GPOVTicTE va CTEPEWOETE TO AVUPWTIKO LOTOCUKAETAG OTO
Samnedo pe TG pubpLoTIKEG Bibeg (023A) WOTE va NV CUPETAL TO AVUPWTLKO KATA TV Xprion.

® AUTAVETE OAEG TIG CUVSETELG TIPLV XPNOLUOTIOLOETE TO AVUPWTLKO LOTOCUKAETAG yLa va e§aodalioete
n BéAtiotn Aettoupyia tou.
e [Mpw amo tn xprion, eEAéyéte dAa ta péoa olvdeonc (Bideg k.ATt) kat BeBatwBeite OtLelvat kald adrypéva.

AvOwon LOTOCUKAETAG

1. TonoBetrote Avta 10 GOPTIO 0TO KEVTPO TNG MAATHOPHOC.

2. Adou tonoBetnoete To doptio otnv mMAathopua, BeBatwbdeite dTL Sev uTApyouV EUMOSLA yUpW N TAVW
ano authv.

3. Tupiote tov odryktripa (064) Se€lootpoda yia va achaiceTe Tov UnpocdLo Tpoxod TG LOTOCUKAETAS,
WOTE VA 1NV YALOTPAOEL, YEIPEL I} TTECEL.

4. Natjiote tov nodopoxAd avuPwong (071) yia va avupwoete Thv mAatdopua.

5. Metd tnv avupwon, dpovtiote va tornobetrioete tov neipo achaleiog (073) otov epnpdabio Bpayiova
avuPwong yla va armoTtpéPEeTe To TUXALO KATERAoUA TNG TAATHOPHAS.

KatéBaopa LoTOGUKAETAG

1. Katd tnv adaipeon g LOTOCUKAETAG artd To avuwTLKO, TPEMEL VAL XAAAPWOETE TOUG LUAVTEG.

2. Adatpéote tnv neipo acdaleiag (073) amnd tov epnpocbio Bpayiova avipwong.

3. Natrjote Tov podopox\o kateBdopatog (072) yia va kateBAoete To poprtio.

4. Mo va amaodaAiceTe Tov EUnMPOoHLO TPOXO TNG LOTOCUKAETAC, YuploTe Tov aduyktrpa (64) aplotepootpoda.
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2YNTHPHZH

o EAEyxete mAvVTIA TO AVUPWTIKO MOTOCUKAETAG YLl payLopéva, Auvylopéva i eAn e€aptripata. Edv
€VTOTiOETE paylopéva 1) Auylopéva efaptripata f SLamoTwoete OtL Aelmouy e€apTUATA, OTAUATHOTE
OUEOWE VOL XPNOLLOTIOLEITE TO VU WTLKO LOTOCUKAETAG KOl ETILKOLWVWVIOTE LUE TOV KATAOKEVAOTH.

O xprotng Sev MpEMEL va EMLOKEVATEL O 15106 TO VU PWTLKO LOTOCUKAETAG.

ETUKOWVWVAOTE HE TOV KATAOKEUQOTH OTav Xpeldletal va mpocoBéoete AL, va QVTIKOTOOTIOETE
efaptipara f va e€aepwoete To USPAUALKS cUoTNUA.

Autdvete tn povada kaBe prva oe mepimtwaon cuvexoUg xpnong. Autdvete kaBe £€L urveg oe mepintwon
AlydTEPO GUXVAG XPNONG.

Juviotatat va Autaivete tov modopoxAo avudwong (071) kat tov modopox\o kateBdaopatog (072)
avahoya pE Tt Xpnon.

EMIAYZH MPOBAHMATQN

.

.

MNpdoBAnpa MOavn awtia EniAuon

1. Aépag oto uSPaUALKS cuotnua. |1, E§aepwote to uSPaUALKO cuOTNUA.
2. H BaABida ameleuBépwaong €xel|2. Metakwrote to doptio kat kabapiote
KOM\AOEL. ™ BaABida.

H m\atdoppa dev
KateBaivel evteAwg

To avuPwTikod
potooukAétag dev |H BaABibo auteheuBépwong eival
propel va avté€et to |avouytn.

doptio

Kheiote koA tn BaABida anelevBépwonc.

1. E§aepwote To USPAUALKO CUCTNHA.
2. AN\GEte To AGSL. Xpnotpormotjote AdSL
SAE 5W.
3. KA\eiote kahd tn BaABida ameheuBEpwong.
4. Mewote 10 $HopTio 1 XpNOLUOTOLoTE
avUPWILKO UOTOOUKAETAG UE
HEYOALTEPN avUWTIKA kavdTNTa.
Sulupiote tn BaABida Seflootpoda Kat
obiEre Tv.
= ZUPTANPWOTE AASL LEXPLTO CUVIOTWHEVO
eninesdo.

1. Aépag 0T0 USPOUALKG CUGTN QL

2. AkaBapoieg oto Aadt.

3.H BaABiba amelevBépwong6ev
elvat evtehwg kAeLotr.

4. YriepBoAikd Bapl doptio.

5.H BaABida ameheuBépwong sival
avolytn.

6. XapunAn otadun Aadiou.

H mAatdoppa Sev
avuwveTaL 0To
uéyloto UPog

o

* 0 kataokevaotg Slatnpel 0 SIKAIWUX VO TIPAYUATONOOEL SEUTEPEUOUCES AAAQYEG OTO TXeSLAOUO TOU
TIPOIOVTOG KalL OTA TEXVLKO XOPAKTNPLOTLKA XWPLG TTPONYOUEVN ELSOTTOINGN, EKTOG EAV OL XAAQYEG AUTEG EMNPEA{OUV
onuavtikd tv anddoon kot Aswtoupyia aopdlelas twv mpoidviwv. Ta eaptripata mou mEepypagovial /
amnelkovi{ovtal oTig OEALSEG TOU EYXELPLSLOU TTOU KPATATE OTA XEPLX OAG EVOEXETAL VA AQPOPOUV KAl O AAAa HOVTEAQ
TNG OELPAG TIPOIOVTWY TOU KATAOKEUOTH, UE TIAPOUOLA. XAPAKTNPLOTIKA, Ko EVOEXETAL va unv eptAauBavovrat
OTO TIPOILOV TTOU UOALG ATTOKTHOATE.

* N va StaopaAilotel n aopdAeia kat n aélomotio Tou mPoiovTog kadwe Kat n Loxus teg eyyunang OAeg ot
epyaoies embLopOwong, EAEYXOU, EMLOKEVNG ) QVTIKATAOTAONG CUUTTEPIAQUBAVOUEVNG TNG CUVTHPNONG KAl TWV
EL8IKWV pUBUITEWY, TIPEMEL VoL EKTEAOUVTAL UOVO QIO TEXVIKOUG TOU €E0UCLOSOTNUEVOU TUNUATOG Service Tou
KQTAOKEUQOTH.

* XpnoULOTIOLEITE MAVTA TO TPOIOV UE TOV MAPEXOUEVO EEOTTALOUO. H AgLToupyia TOU TipoiovTog ue un-npoBAemouevo
egéomAiouo evdéxetar va mpokadéoer BAaBn 1 akdua kot coBapd tpavuatioud n Javaro. O KATAOKEUXOTHG
Kal 0 ELOAYWYENS OUSEUi eUTUVN PEPEL YLla TPAUUATIONOUS Kat BAABEG TOU TIPOKUTITOUV Qo TV Xprion un
npoBAenouevou eéomAtapuo.
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MHCTPYKLNUN 3A BE3OMNACHOCT

MpepynpexaeHue: [pouyeTeTe BHUMATE/NIHO PbLKOBOACTBOTO npeau ynotpeba.
@ HecnassaHeTo Ha npeaynpexAeHUATa U MHCTPYKUUUTE MOXKe Ja Aosede [0

noBpeaa Ha YCTPOMCTBOTO, GU3MUECKM HAPaAHABAHUA U/UAM UMYLLECTBEHU LLETU.

CbXpaHsaBaiiTe pbKOBOACTBOTO Ha CUFYPHO MACTO 3a 6baeLua cnpaBKa.

A MpeaynpexaeHue: He npesulLaBaiiTe nocoyeHaTa ToBaponogemHoct ot 400 Kr.

M3non3BaiTe noBamMrawiaTa maca camo BbpXy TBbpAa, PaBHa NOBbPXHOCT. MoBaurainTe moToumkaeTa

CaMo OT TOYKMTE, MOCOYEHU OT MPOU3BOAUTENSA.

XvuapasanyHaTa NoBaMralia maca 3a MOToUMKNeTn Texkn 122 kr. HE ce onuTBaliTe Aa nosaurate uam

crnyckaTe nosauraliata maca 40 MAM OT NO3MUMATA M 3a CbxpaHeHue 6e3 nomoly,. HecnassaHeTo Ha

TOBa NpeaynpexaeHne moxe Aa foBese A0 TeNeCHU NoBpean Un CMbPT.

HWKOTA He KapaiiTe MOTOLMKNETA BbPXY XMAPaBANYHATA NOBAMIALLA MAca 3@ MOTOLMKNETH.

BeaHara cies NoBAMraHETO MOAKPENeTe MOTOLMK/IETA C NOAXOAALLM cpeacTsa. M3non3gaite pembuy 3a

3aKpenBaHe, 33 Aa 3aKpenuTe MOTOLMKIETa KbM NOBAMraLLaTa Maca. YBeperte ce, Ye pembLimTe ca gobpe

3aTerHatv, GUKCMpaHM Ha MACTOTO CY U 3a4bPXKAT MOTOLMK/IETa CUIYpHO. Hecna3saHeTo Ha ToBa M3WCKBaHe

MOMKE [1a l0Bee A0 TENECHM NOBPEAM MU CMbPT, aKO MOTOLMK/IETHT NagHe OT NoBAMralata maca.

YCTPOMCTBOTO MOXKe Aa Cce M3M0/a3Ba Camo 3a MoBAMUraHe, CryckaHe W TPaHCMOpTUPaHe Ha ToBapu B

CrnycHaTo nosoxeHue. ToBapbT TpAbBa Aa ce CbCTOM OT eAUH MOTOLMKAET UAn NogobHO MOTOPHO

NpPeBo3HO CPeAcTBO C MoaobHM pPasmepy, KOeTo e CbBMEcTMMO C noBgurawata naatdopma Ha

XMApaBAnyHaTa NoBAMraLLa Maca 3a:MOTOLVKNETH.

o [IpeBO3HUTE CPEACTBA Ce CYMTAT 32 HECHBMECTUMM, aKO Ce MAb3raT, U3IeKAaT HeCTabuaHuU unmn He
CTOAT CUFYPHO Ha nosamrawarta naatdopma. ORUTLT Aa ce 3a4bpPXKM UK CTabuansmpa HeCbBMECTUM
ToBap He ro npaBu 6e3onaceH M MoXe 4a AOBEAE A0 HEOYaKBAHO NajaHe Ha ToBapa.

e HuKora He paboTeTe BbpXy, OKOJIO UM MOZ TOBAp, KOMTO. He e 3akpeneH wuau ctabuneH. CnycHeTe
TOoBapa [0 Hal-HMUCKaTa Bb3MOXKHA TOUKa, Npeau A4a ro.NpemectuTe.

* YBepeTe ce, Ye onepaTopmTe U CTPAHUYHUTE IMLA AbPXKAT IIAaBUTE; PbLETEe M KpaKaTa CY Ha Pa3CTOAHMeE,
KOraTo TOBapu ce NoBAWraT U CrycKar.

e BuHaru ce yBepsBaiiTe, 4e CaMo YMbAHOMOLLEH MEPCOHAN M3NON3Ba MOBAMralwiaTa mMmaca uM Yye HaMa
npeameTy oKono/noa NoBAMralLaTa maca, KoraTo s NoBAWraTe Uimn cryckaTe.

¢ He moauouumpaiite yctporictsoto. MoguduKaummte moraT Aa cb34a4aT ONacHOCTU U Aa AoBeAaT A0
HapaHABaHWA UK NOBPEaU.

* M3non3BaiiTe caMo aKkcecoapu uU/uau agantepu, 4OCTaBEHN OT NPOU3BOAUTENS.

* BusyasHO nNpoBepeTe XMAPABANYHUA NOBANUIAY 32 MOTOUMKAETH, Mpeau Aa ro usnonssare. MposepeTe

3a HeobMYaHN CbCTOAHUA, KAaTO HamnyKaHW 3aBapKu, TEYOBE U CHyNeHu, pasxnabeHn uamn anncealm

YacTtu. M3BbpLueTe Apyru NPoOBepKM B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLUMUMTE 3a MPOAYKTA U eKcnioaTaumaTa.

YcTpoiicTBoTo TpA6Ba Aa 6bae NnpoBepeHo He3abaBHO, aKo ce cYmnTa, Ye e 610 NOANOKEHO HA HEOBUYANHO

HanpexeHne van yaap. MpenopbunTenHO € OTOPU3UPAHUAT CepBM3EH OTAeN Ha NPOU3BOAUTENS Aa

M3BbPLUBA EKEerogHa NpoBepKa Ha XMApasBIMyHaTa NOBAMaLlla Maca 3a MOTOLMKAETU U AedEeKTHUTE YacT,

eTUKETU, NpeaynpeanuTeHN eTUKETU UK 3HaUM Aa 6bAaT 3aMEHEHM € 4acTW, MOCOYEHU OT MPOU3BOAUTENS.

e XuapaBaMyHa NoBAMralia maca 3a MOTOUMKNETM, KOATO € noBpeaeHa, M3HOCeHa MAn QyHKUMOHUPA

HeobwuyaitHo, He TpabBa Aa ce M3MN0N3Ba, LOKATO He Bbae nonpaseHa.

TEXHUYECKU OAHHU

Mogen BWR5202
KanauwuTet Ha nosauraHe | 400 kg

Pasmep Ha macara 2540 x 685 mm
MwuHUManHa BucoumHa 180 mm

MakcmmanHa BucoumHa 760 mm
Terno 122 kg

u




XAPAKTEPUCTUKU

° XuApaBAUYHUAT NOBAMIaY 33 MOTOLMK/IETM ce 3aJeicTBa C eAMH Nejan 3a noBamMraHe U Apyr negan 3a
CrnycKaHe Ha ToBapa.

e ObopyaBaH e c NpeanaseH KnanaH 3a NpegoTBpaTaABaHe Ha NpeToBapBaHe.

e CnpeanasHa NiacTMHa Haj negana 3a ocBoboXKaaBaHe, 3a Aa Cce NPefoTBPaTh HEBOJIHO CMyCKaHe.

e Cnep noBauraHe Moxe Jia ce U3Mos3Ba npeanaseH WMeT 3a KOHTPOA Ha BUCOYMHATA Ha MOBAUraHe, 3a
Aa ce npefoTepaT 6aBHOTO CNycKaHe Ha macaTa.

e BopaluaTa niacTMHa IeCHO NPeMecTBa MOTOLMKETa BbpXy naatdopmara.

® 3aK/oYBaLL Ce NpeaeH BUHT NPeAoTBPaTABA MOTOLUMKAETA Aa Ce NAb3ra, HakAaHA Uav naga.

o [nb3ralLa ce Nioya ynecHasa AeMOHTUPAHETO Ha 3a4HaTa ryma.

o [MOAEMHUKBT 33 MOTOLMK/IETU MOME Aa Ce 3aKpenu KbM nofa C ABa peryavpaiiy BUHTA, 33 Aa ce

npeaoTBPaTU NAb3raHETO My.

YCTPOMCTBOTO MOXKe 1IeCHO Aa ce NPemMecTBa Ha YeTupuTe CU Konena.

BeHTunaumoHHUAT Tana (P37, cTpaHuua 24) ce u3Mnosn3sa 3a Mb/IHEHE C XWAPABAMYHO MAcC/io M

BEHTU/IMPAHE Ha cucTemaTta.

MHCTPYKLUU 3A MOHTAX

3abenexka: Buxk ctpaHuua 23.

e 3akpenete nab3rawiarta ce naactuHa (066) kbm nnatdpopmara.

e 3akpeneTe Hanpas/iABalyaTa nioya (069) Kbm OTBOpPUTE B 3a4HATA YACT Ha NaaTdopmaTa 1 U3non3saiTe
waiba (049) n wnaunt (070), 33 42 NpPeAOTBPaTUTE M3NAb3BaHE.

e [ocTaBeTe meHremeTo (064) Ha OMPEAENEHOTO MACTO U ro 3aKkpeneTe KbM naatpopmara ¢ 60nT m10 x
251 (065), waiiba (049) u raiika (033).

¢ [ocTaBeTe negana 3a nosgurade (071) B'wAnHAena Ha 6yTanoTo Ha nomnara.

e [MoctaBeTe negana 3a ocBoboxaasaHe (072).8 wWAUHAEAA HA KAanaTa 3a 0cBobOXKAaBaHe.

e 3akpeneTte npeanasHaTa niactuHa (067) KbM paMKaTa Hanegana 3a ocBoboxaaBaHe U A GUKcupaiite
¢ 60nT M8 x 201 (068) v raiika (p23).

MHCTPYKLUU 3A EKCIJIOATALINA

3abenexkKa: Buxk ctpaHuua 23.

MOTOLMKNETU KbM Noaa ¢ perynupaim suHtose (023A), 3a ga npefoTBpaTMTE NAB3raHETo Ha
nosAmraya no Bpeme Ha pabora.
e Cma)eTe BCMYKM BPb3KM Npeau Aa M3nosi3saTe MoBAMraliata mMaca 3a moTouuknetv. Tosa e
rapaHTMpa 3afoBonuTenHa pabora.
¢ Mpeay ynotpeba npoBepeTe BCMYKM BPb3KM, 33 43 CE YBEPUTE, Ye Ca 34PaBo 3aTerHaTty.

j Buumanue: MNpean pa 3anouHete paboTa, ce yBepete, Ye CTe 3aKpenuau nosguraya 3a

MosguraHe Ha moTouMuKneT

[y

. BuHaru nocrasaiite ToBapa B LeHTbpa Ha mMacata.

. Cnep, KaTo NocTaBuTe TOBapa Ha MacaTa, yBEPETE Ce, Ye HAMA NPENATCTBUA OKOI0 HErO UM MO MBTA Harope.

. 3aBbpTeTe meHremeTto (064) no yacoBHMKOBATa CTpesika, 33 Aa QUKcMpaTe NPefHOTO KO/Meno Ha
MOTOLIMK/IETA, TaKa Ye [a He Ce Nb3ra, HakaaHA uAu naga.

4. HaTucHeTe negana Ha nosauraya (071), 3a fa nosaurHete naatdopmara.

. Cnep nosauraHeto ce yBepeTe, Yye CTe NoCTaBuau npeanasHua wudt (073) B npesHUa NoBAamraLy, J0cT,
3a Aa NpefoTBPaTUTE C/yYaliHO CrycKaHe Ha macaTa.

w N

(%2}

CnycKaHe Ha MOTOLMKAeT

1. KoraTo cBanaTe moToLMKAETa OT NoBAuWrallaTa maca, Tpabsa ga pasxnabute pembuuTe.

2. U3BageTe npeanasHus wmot (073) ot npeaHusa NosamMraly, 0CT.

3. HatucHeTe negana 3a oceoboxaasaHe (072), 3a fa cBanvTe ToBapa.

4.3a pa ocsoboauTe MPeAHOTO KOMENO Ha MOTOLMKAETa, 3aBbpTeTe meHremeto (64) obpaTHo Ha
YacoBHMKOBATa CTpenkKa.
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MHCTPYKLUNUN 3A NOAAPBHKA

* BuHaru nposepsBaiiTe maca)kHaTa Maca 33 MOTOLMK/IETU 3@ HanyKaHW, W3KPWUBEHW WUAU NWUMCBALLM
YacTu. AKO OTKpWETE HamyKaHW UM WU3KPUBEHM YacTU MM YCTAaHOBWTE, Ye JIUMCBAT YacTu, cnpeTe
He3abaBHO fa M3MoN3BaTe MacaXKHaTa Maca 3a MOTOLMK/ETH U Ce CBbPIKETE C NPOU3BOAUTENS.

o [oTpebuTenaT He TpA6GBa Aa PEMOHTUPA Cam NOBAMUIa4a 3a MOTOLMK/ETH.

o CBbp)KETE Ce C NPOMU3BOAUTENA, KOraTo e HeobXxoAMMO fa f06aBUTe MAc/o, Aa 3aMeHUTe YacTu UK Aa
M3TOUUTE XMAPABANYHATA CUCTEMA.

e CmasBaiiTe BCEKM Mecel, Npu NoCcTosAHHa ynoTpeba. CmassaiiTe Ha BCEKM LIECT mecela npu no-paaka
ynoTpeba.

e [lpenopbyBa ce cmasBaHe Ha negana 3a nosguraHe (071) u nepana 3a ocsoboxagasaHe (072) B
3aBMCMMOCT OT yrnoTtpebara.

OTCTPAHABAHE HA NMPOBJIEMU

Mpobnem Bb3morKkHa npuunHa PeweHue
MNosaurawarta 1. Bb3ayx B xngpasanyHata cuctema. | 1. ManycHete Bb3gyxa OT XuapasanyHaTta
Maca He ce CnycKa 2. l/|3I'IyCKaTeJ1HMFIT KnanaH e cucrtema.
Hanb/1HO 3acegHan. 2. I'IpemeCTeTe TOBapa U NOYUCTETE KNanaHa.

MNosgurawara maca
M3nyckateneH KnanaH B OTBOPEHO
He MOKe [a 33a4bpHKu 3aTBoOpeTe NABTHO U3MYCKATENHUA KAanaH.
NONONKEHME.
TOBapa

1. N3To4eTe xngpasanyHaTa cuctema.

1. Bb3ayx B xuapasanyHata cuctema.|2. CmeHete macnoto. M3nonssaiite macno
2. MpbCcHO macno. SAE 5W.
3. MI3nycKaTenHuAT KnamaH ~He “e[3. 3aTBopeTe NILTHO U3NYCKATENHWA KNanaH.
Mosaurawata maca
Hanb/IHO 3aTBOPEH. 4, Hamanete HaToBapBaHeTo nnm
He ce nosaura Ao <
4. MpeKkomepHoO Terno. npemuHaiite KbM nosauralla maca c

Nb/HAaTa BUCOYMHA
5. M3nycKkaTtenHmMAT KnanaH e B MO-ro/IAM KanauuTer.

OTBOPEHO NOJIOKEHUE. . 3aapreTe Knanata no 4YacoBHUKOBaTa
Huncko HMBO Ha macnoTo. CTPEenKa un A 3aTerHere.
. HansnHeTe A0 Nnpenopb4aHOTO HUBO.

o
) [

* [lpoussodumenam cu 3anassa Mpagomo 04 Npasu He3HayumesHU MPOMeHU 8 Ou3aliHa U mexHu4yeckume
cneyugukayuu Ha npodykmume 6e3 npedsapumesnHo ysedomseHue, océeH aKO me3u MpoMeHU He 3acseam
3HayumenHo pabomama u 6e3onacHocmma Ha npodykmume. Yacmume, OMUCAHU/UAOCMPUPAHU HO
cmpaHuyume Ha peKo8oACMEomMo, Koemo ObpXHUMe 8 pbyeme cu, Moxe 0a ce OmHacaAm u 3a Apyau modenu om
MpodyKmosama AUHUA HA Mpou3sodumens ¢ MOOO6HU XapaKmMepuCmMuUKU U Moxce 0a He €A 8KAI0YeHU 8 MOKY-U0
npudobumus om eac NPooOyKkm.

* 30 da ce eapaHmupa 6e3onacHocmma u HA0eH#OHOCMMA Ha MPodyKMa U 8aaAUOHOCMMA HA 2apaHyuUsmMa,
8CUYKU pabomu Mo pemMoHmM, MPOBEPKA UAU 3aMAHA, BKAOYUMENHO MOOOPbHKA U CNeyuaaHu HacmpouUKu,
mpsbea 0a ce U38bLPWEAM CAMO OM MexXHUYU OM 0MOpPU3UPAHUA cepsu3eH omoen Ha npou3sodumens.

* BuHaeu usnonseatime npodykma ¢ docmaseHomo obopydsaHe. Pabomama Ha npodykma c obopydsaHe,
Koemo He e docmaseHo, Moxe 0a 0ogede 00 HeU3nPasHOCMU Usau 0opu 00 CePUO3HU HAOPAHABAHUA UAU CMbpM.
lMpousgodumenam u 8HoCUMENAM He HOCAM 0M2080PHOCM 3 HOPAHABAHUA U Wemu, 8b3HUKHAAU 8 pe3yamam
Ha U310/138GHEMO HA HECLOMBEeMCcmaaujo Ha U3UcK8aHUAMa obopyosaHe.
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YNYTCTBA 3A BE3SBEAHOCT

Ynosopewe: [Ma)K/bMBO npouuTajTe ynytcTBO npe ynotpebe. HenowToBake
@ ynosopekba 1 ynyTcraBa moxke gosectu go owtehersa ypehaja, tenecHux nospega u/
WU maTepujanHe wrete. YyBajTe ynyTcTBO Ha CUrypHOM mecTy 3a 6yayhy ynotpe6by.

A Ynosopemwe: He npenasute HaBegeHu Hocusoct oA 400 Kr.

e KopwucTuTe CTO 3a Noam3arbe camo Ha TBPAOj, PaBHOj NOBPLUMHU. [MoanKMTe MOTOP CaMO Ha MecTUma

Koja je HaBeo npounssohau.

XuapaynnyHa cTo 3a Nnogmn3are moTtopa Tewwka je 122 kr. HE MOKYLWABAITE ga nogurHeTe nam cnycrmute

CTO 33 NoAM3abe U3 WK Y NONOXKA] 3a CKNaauwTerbe 6e3 nomohu. 3aHemapvBatbe OBOT yno3opetrba

MOXe [l0BEeCTU A0 JIMYHUX NoBpesa AN CMPTH.

HUKALA He BO3UTE MOTOP Ha XMAPAYANYHY CTO 3@ NoAN3arbe MoTopa.

OAMax HaKoOH noau3atba, OC/IOHUTE MOTOP Ha ogarosapajyhe notnope. Kopuctute Tpake 3a Be3uBake

Aa bycTe NpuyYBpPCTUAN MOTOP 3a NoAM3HY NaaTdopmy. NpoBepuTe Aa M Cy TPaKe NPaBUIHO 3aTerHyTe,

3aK/byyaHe M Aa M YBPCTO ApXKe MOTOop. HenowToBare 0BOr yNo30opera MoXKe A0BEeCTU A0 TeNeCHUX

nospesa uav CMpTY ako MOTOpP MajHe ca noau3He naathopme.

Ypehaj ce cme KOpUCTUTH Camo 3a Noau3atkbe, CryLwwTakbe U TPAHCNOPT TepeTa y CyLUTEHOM MO0XKajy.

TepeT mopa Aa ce cacToju 0, jeAHOT.MOTOLMKAA UAN CANYHOT MOTOPHON BO3W/1a ynopeanse BenynHe

Koje je KoMnNaTMbUAHO ca NNaTGOPMOM 33 MOAM3aHE XMAPAYIMYHOT CTO/IA 33 NOAM3atbe MOTOLLMKaNa.

Bo3una ce cmaTtpajy HeKoMnaTUBUIHUM ‘@Ko Knuse, Aenyjy HecTabunHO WAM He CToje YBPCTO Ha

nnatpopmu 3a nogmsatrbe. Mokywajaprkarea nim ctabuamsaimje HeKOMNaTMBUNHOT TEPETA HE YNHM ra

6e36e4HUM 1 MOKe AOBECTU A0 HeroBOr-HEeHaAHOr Naja.

Hukaga He paauTe Ha, oKo AW ucnog ontepehetrba Koje HUje obesbeheHo uam ctabunHo. CnyctuTe

onTepehetrbe Ha HajHUKY Moryhy TauKy Npe Hero WTo ra nomepuTe.

e Obe3beauTe ga onepatepu v NPUCYTHU AprKe FaBe, PyKe nHore nogasbe Kaga ce ontepeherse noguke

M cnyLTa.

YBek o6e3beante aa camo osnawheHo ocob/be KOPUETU CTO 33 NOAM3aE U Aa HEMA NPeaMeTa OKo/

MCNOA CTONA 32 NoAM3akbe Kaga ce OH NOAMMKE UAN CAYLITA.

¢ He mogndukyjte ypehaj. Moandukaumje mory CTBOPUT ONACHOCT M AOBECTM A0 NoBpesa unm owTeherba.

¢ KopucTute camo gogaTke u/vav agantepe Koje je ucropy4no npovssohau.

* BusyenHo npernesajte XxMApay/iMYHO noam3arbe 3a MoTouuKae npe Kopuwhera. Mposepute aa au

nocroje HeobMYHM YCNOBU, KAo LITO Cy MYKOTUHE Ha 3aBapuBarbMMa, Lypera U NosoM/beHn, nabasu

nnu Hepoctajyhu genosu. U3spinTe apyre NpoBepe y CKAagy ca ynyTcTBUMA 3a MPOU3BOA U Pas.

Ypehaj mopa 6UTK ogmax npernegaH ako ce Bepyje Aa je 610 n3noxkeH HeobuyHom ontepehery Unm

yaapy. MNpenopyyyje ce ga osnawheHu cepsuc nponssohaya 0b6asu roaukby Npernes XmapayamyHor

cToNa 3a noAmsarbe MOTOLMKANa M a ce HeMcnpaBHWU Ae/0BUY, eTUKeTe, yro3opasajyhe eTukeTte uam

03HaKe 3aMeHe [1e/10BUMa Koje je HaBeo npoussohau.

o XuapaynmMuHU noamsad 3a MOTOLMK/E Koju je owTeheH, UCTPOLEH AN pagu HENPaBUIIHO He CMe ce
KOPUCTUTWN AOK Ce He Nnonpasu.

TEXHUYKU NOOALUN

Mogaen BWR5202

KanauwuTet nogusara | 400 kg

BenunuunHa ctona 2540 x 685 mm

MwuHumanHa BucuHa | 180 mm

MakcumanHa sucmHa | 760 mm

TexxuHa 122 kg
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KAPAKTEPUCTUKE

* XuapaynnyHo nogmsakse 3a MOToUMKAe Nokpehe ce jeaHOM Nefanom 3a noavsarbe U Apyrom nesanom
3a cnywTarbe TepeTa.

e OnpemsbeHo je 6e36eHOCHUM BEHTUIOM 3a cnipeYaBakbe npeonTtepehemsa.

* Ama 3alWTUTHY NJ0YY U3HaA Nejane 3a ocnobaharbe Koja cnpeyaBa Cy4ajHo cnyliTakbe.

HakoH nogusatba, 6e3besHOCHA UMa Ce MOMKE KOPUCTUTM 32 KOHTPOJY BUCMHE Nogmu3akba Kako 6u ce

CMpeynno cnopo cnywTake naatpopme.

¢ Bogehu BoAMY nako nomepa MOTOLMKA Ha naatdopmy.

3ak/byyaBajyhu gpKay npearber To4Ka CNpeyvaBa Kan3akbe, MpeBpTarbe UK Najarbe MOTOLMKAG.

e [lomWYHa NN0Ya ONaKLLIABa CKUMAAHE 3a4Hber TOYKaA.

e [Inzanunua 3a moToumKkae moxe 6uT npuuspwheHa 3a nog nomohy Age nogecvse BUjKe Kako bu ce
CMPEYNNOo HEHO Kn3atbe.

¢ Ypehaj ce MoxKe nako NomepaTn Ha CBOja YETUPU TOYKA.

e 3anyway 3a ucnywTare Basgyxa (P37, ctpaHuua 24) cayxku 3a Nyrwerbe XMAPayaWyHOr yba U
MCNyLITakbe Basayxa U3 cUcTema.

YNYTCTBA 3A MOHTAXY

HanomeHa: Nornegajre ctpanuuy 23.

e [MpuuBpctuTe KAM3HY naody (066) Ha.naathopmy.

e [Mpuuspctute Boannuuy (069) 3a.pyme Ha 3a4H0j CTpaHKU Naathopme U Kopuctute nogsoLuky (049) un

KouHuuy (070) pa bucte cnpeynnm fa.ornagHe.

CrasuTe cTe3asbKy (064) Ha npeasuh)eHO MeCTo M npuuBpcTUTE je 3a naatdopmy 3aspTem M10 x 251

(065), noanowkom (049) n HaspTKoMm (033).

¢ Y6auute negany 3a nogusarse (071) y BpeTeHo.Kauna nymne.

e Y6auuTe negany 3a ocnobahare (072) y BpeTeHO BeHTUa 3a ocnobaharbe.

o [puuBpcTUTe 3aWTUTHY Naody (067) Ha okBMp medane 3a‘ocnobaharbe u PpuKeupajTe je 6onTom m8 x
201 (068) 1 HaBpTKOM (p23).

YNYTCTBO 3A YINOTPEBY
HanomeHa: Mornepajre ctpaHuuy 23.

Onpes: Npe paga 06aBe3HO NPUUBPCTUTE AU3ANMLY 3@ MOTOLMKE 3a nog nomohy nogecusih
Bujaka (023A) Kako 6ucTe cnpeunnm Knusare AnsasnunLie TOKOm paaa.

¢ loamasajte cse crojese npe Kopuwherba cTona 3a nogusare moTtoumkana. Oso he obesbegutn
3af0BosbaBajyhe dyHKUMOHUCAbE.
¢ [pe ynotpebe, npoBepuTe CBe crojese Aa bUcTe 6UAN CUTYPHU Aa CY UBPCTO 3aTErHyTU.

Mogusarbe moToumuKkna

1. YBek nocrae/bajTe TepeT y cpeAMHy cTona.

2. HakoH WTO nocTaBuTe TEPET Ha CTO, yBEpUTE Ce Ja HeMa NpenpeKka OKO Hera UAn Ha nyTy noamusara.

3. CkpeHuTe BUTKY (064) y cmepy KasasbKe Ha caTy Aa bucTe 3ak/bydanu nNpefry To4aK MOTOLMKAA Ha
MeCTY KaKo ce He b1 NPOoKAM3a0, HarHyo Uan nao.

4. Typajte negany noamsava (071) aa 6ucre noguram nnatdbopmy.

5. HakoH noausarba, obaBesHo ybauute 6es3beaHocHu windT (073) y npearbun noamsajyhm Kpak Kako
6ucTe cnpeynnm cnyyajHo cnywTare CTona.

CI'IVLLITaI-be MOTOUMUKNQ

1. Kapa ckmaate MOTOLMKA ca naaTdopme, MopaTe A4a OnycTUTe TpakKe.

2. YknoHuTe 6e3beaHocHu nuH (073) ca npeatber Kpaya 3a noausatrbe.

3. CtucHuTe negany 3a ocnobahare (072) ga 6ucte cnyctuam Teper.

4. la bucrte ocnoboannmn npeste TOHKO MOTOLMKIIA, OKPEHUTE BUjaK (64) y cMepy CynpOTHOM OZ Ka3asbKe
Ha caTy.
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YNYTCTBA 3A OAPXABAHE

* YBeK NposepuTe CTO 3a NOAM3are MOTOLMKaNa Aa M UMa NYKOTUHA, UCKPUB/bEHUX UK HepocTajyhux
Aenosa. AKo HaheTe 6110 KaKBe NYKOTUHE UAN UCKPUB/bEHE AENOBE UAWN YTBPAWUTE Aa HEKU Aen0BU
HeZoCTajy, oamax NpeknHuTe Kopulhere noamnsaya 3a MOTOLMKAE M KOHTaKTUpajTe nponssohaya.

¢ KOpUCHUK He cme cam fa Nonpae/ba NoAM3ay 3a MOTOLMKAE.

KoHTakTupajte npoussohaya Kaja Bam je noTpebHO Jonyhasatbe y/ba, 3amMeHa Aenosa Wan

nponyLTarse Basayxa U3 XMapayInyHor cuctema.

* MasuBajTe cBaKor MeceLia Npu KOHCTaHTHOj ynoTpebu. MasuBajTe cBakmx LecT meceLm npu pehoj ynotpebu.

Mpenopy4yje ce masusarbe negane nogmusada (071) n ocnobahajyhe negane (072) y 3aBUCHOCTU of,

ynotpebe.

OTKNAHKAHE KBAPOBA

Mpo6nem Moryhu y3pok Pewere

1. Ucnyctute Basayx M3 XuApayauyHor
cucTema.
2. MomepwuTe TEPET U OUUCTUTE BEHTU.

MoansHa Tabna ce He | 1. Basayx y XMApayM4HOM CUCTEMY.
cnywTa noTnyHo  |2. MicnycHu BeHTUA je 3arnas/beH.

MNoansHa Tabna He |McnycHWM BeHTUAN je y OTBOPEHOM

. YBspcTO 3aTBOPUTE BEHTWA 3a Oc0bahatrbe.
MO3Ke [1a APKM TepeT [nonoxajy.

1. Ucnywrake Basgyxa M3 XuAapayauyHor
cuctema.
2. NpomeHa ysba. Kopuctute ybe SAE SW.
MNoansHa Tabna ce saTBOpEH . YUBpCTO 3aTBOPUTE OABOAHMN BEHTUA.
He noguKe Ao nyHe ) 4. Cmaroute onTtepeherse nav npehute Ha
4. NpekoMepHa TeXMHA.
BUCUHE . CTO 3a noau3are ca Behom Hocusowhy.
. UcnycHn BeHTUN je y OTBOPEHOM
. 5. BpTeTe BeHTUN y CMepy Ka3asbKe Ha caTy
nonoxajy.
na3aTerHuTe ra.
. Huckm HuBo ymba.
. HanyHute fo npenopyyeHor HMBOA.

[y

. Basgyx y:xugpaynvyHom cuctemy.
MNppaso ybe.
. UcnycHn  BeHTWA- HUje “noTnyHo

N
w

w

(o))

(o)}

* pouzeohay 3a0pcasa npaso 0a 8pwiu Marbe uameHe y Au3ajHy MPou3sood U MexHU4YKUM crieyugukayujama
6e3 npemxo0He Hajase, OCUM QKO me U3MeHe 3Ha4ajHO He ymu4y Ha nepgopmaHce u bezbedHocm npou3soda.
Jlenosu onucaHu/unycmposaHu y cCmpaHuyama ynymecmea Koje Opxcume y pykama moay ce 00HOCUmu u Ha opyae
modere u3 npousgohayese AUHUje MPOU3800a Ca CAUYHUM KapaKmepucmuKama u Moxda Hehe 6umu yKrbyyeHu y
npou3so0 Koju cme ynpaso Habasunu.

* [la 6u ce obe3beduna 6ezbedHocm u noy3daHocm Mpou3sooa u eaxcehocm 2apaHyuje, ceu noc/a08u MOMPAeKe,
npeaneda uau 3amMeHe, yKbyvyjyhu odpxcasarbe u nocebHa nodewasara, mopajy 0a 6yoy 06aesbeHu UCK/bYy4Uu8o
00 cmpaHe mexHu4Yapa osaawheHoa cepsucHo2 YUeHmpa npouzsohaya.

* Yeek kopucmume npou3e00 ca ucriopy4eHom onpemom. Kopuwherbe npoussoda ca HeobezbeheHom onpemom

MO3#e U3a38amu Ke8apoee usu Yak 036usoHe rnospede uau cmpm. [pouseohay u y8o3HuK Hehe 6umu 002080pHU 30
rnospede u wmemy Hacmase ycaed Kopuwhera Heodzoeapajyhe onpeme.
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SIGURNOSNE UPUTE

Upozorenje: Pazljivo procitajte prirucnik prije upotrebe. NepridrZavanje upozorenja
@ i uputa mozZe dovesti do oSteéenja uredaja, tjelesnih ozljeda i/ili materijalne $tete.
Prirucnik ¢uvajte na sigurnom mjestu za buduéu upotrebu.

A Upozorenje: Ne prekoracite nazivnu nosivost od 400 kg.

Koristite podiza¢ samo na tvrdoj, ravnoj povrsini. Motocikl podiZite samo na mjestima koja je odredio
proizvodac.

Hidrauli¢ni podiza¢ za motocikle tezi 122 kg. NE pokusSavajte podici ili spustiti podizac iz ili u poloZaj za
pohranu bez pomoci. Zanemarivanje ovog upozorenja moze dovesti do osobnih ozljeda ili smrti.
NIKADA ne vozite motocikl na hidrauli¢ni podiza¢ za motocikle.

Odmah nakon podizanja oslonite motocikl na odgovarajuce potpore. Koristite remene za vezanje kako
biste osigurali motocikl na podizacu. Provjerite jesu li remeni pravilno zategnuti, zakljucani i ¢vrsto drze
motocikl. NepridrZavanje moze dovesti do osobnih ozljeda ili smrti ako motocikl padne s podizaca.
Uredaj se smije koristiti samo za podizanje, spustanje i prijevoz tereta u spustenom poloZaju. Teret
mora sadrzavati jedan motocikl ili slicno motorno vozilo usporedive velicine koje je kompatibilno s
platformom dizalice hidrauli¢kog stola za podizanje motocikala.

Vozila se smatraju nekompatibilnima ako klize, djeluju nestabilno ili ne stoje sigurno na platformi
dizalice. Pokusaj drzanja ili stabilizacije nekompatibilnog tereta ne Cini ga sigurnim i moze uzrokovati
neocekivani pad tereta.

¢ Nikada ne radite na, oko ili ispod teretakoji nije osiguran ili stabilan. Spustite teret na najnizu mogucu
tocku prije nego Sto ga premjestite.

Osigurajte da operateri i osobe u blizini drZe glave, ruke i noge podalje dok se teret podiZe i spusta.
Uvijek osigurajte da samo ovlasteno osoblje koristi stoli¢ za podizanje i da nema predmeta oko/ispod
stoli¢a za podizanje tijekom podizanja ili spustanja.

Ne preinakujte jedinicu. Preinake mogu stvoriti opasnosti i dovesti do ozljeda ili Stete.

Koristite samo dodatke i/ili adaptere koje je isporucioproizvodat.

Prije uporabe vizualno pregledajte hidrauli¢ni dizalica za.motocikle. Provjerite postoje li neuobicajeni
uvjeti, kao Sto su napukli zavareni spojevi, curenja te polomljeni, labavi ili nedostajuce dijelovi. Obavite
druge provjere u skladu s uputama za proizvod i uporabu.

¢ Uredaj se mora odmah pregledati ako se vjeruje da je podvrgnut neuobicajenom naprezanju ili udarcu.
Preporucuje se da ovlasteni servis proizvodaca obavi godisnji pregled hidraulickog stola za podizanje
motocikala te da se neispravni dijelovi, etikete, oznake upozorenja ili znakovi zamijene dijelovima koje
je odredio proizvodac.

Hidrauli¢ni stol za podizanje motocikala koji je ostecen, istroSen ili neispravno radi ne smije se koristiti
dok se ne popravi.

TEHNICKI PODACI

Model

BWR5202

Nosivost

400 kg

Veli¢ina stola

2540 x 685 mm

Minimalna visina 180 mm
Maksimalna visina 760 mm
TeZina 122 kg
ZNACAJKE

e Hidrauli¢ni dizalica za
spustanje tereta.

BORMANN) <G

motocikle upravlja se jednom papucicom za podizanje i drugom papucicom za
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Opremljena sigurnosnim ventilom za sprjecavanje preopterecenja.

e S zastitnom plo¢om iznad papucice za otpustanje kako bi se sprijecilo nenamjerno spustanje.

¢ Nakon podizanja, sigurnosni klin se moze koristiti za kontrolu visine podizanja kako bi se sprijecilo
polako spustanje stola.

Vodilica lako premjesta motocikl na platformu.

Zakljucavajuci stezni drzac prednjeg kotaca sprjecava klizanje, prevrtanje ili pad motocikla.

Klizna ploca olaksava skidanje straznjeg kotaca.

¢ Podizac za motocikle moZe se ucvrstiti za pod pomocu dvaju podesavajucih vijaka kako bi se sprijecilo klizanje.
¢ Uredaj se moze lako premjestati na svoja Cetiri kotacica.

Ventil za ispustanje zraka (P37, stranica 24) sluZi za punjenje hidraulickog ulja i ispustanje zraka iz sustava.

UPUTE ZA SASTAVLJANJE

Napomena: Pogledajte stranicu 23.

e Pri¢vrstite kliznu plocu (066) na platformu.

e Pri¢vrstite vodilicu (069) na otvore na straznjoj strani platforme i upotrijebite podlosku (049) i sigurnosnu
iglu (070) kako bi sprijecili klizanje.

e Postavite stezaljku (064) na predvideno mjesto i pricvrstite je na platformu vijkom M10 x 25L (065),
podloskom (049) i maticom (033).

e Umetnite papucicu za podizanje (071) u vratilo klipa pumpe.

e Umetnite papucicu za otpustanje (072) u vratilo ventila za otpustanje.

e Pricvrstite zastitnu ploc¢u (067) na‘okvir papucice za otpustanje i ucvrstite je vijkom m8 x 20l (068) i
maticom (p23).

UPUTE ZA UPORABU

Napomena: Pogledajte stranicu 23.

Oprez: Prije uporabe obavezno pricvrstite dizalicu za motocikle na pod pomocu podesavajucih
vijaka (023A) kako bi se sprijecilo klizanje dizalice tijekom rada.

e Podmatzite sve spojeve prije uporabe stola za podizanje motocikla. To ¢e osigurati zadovoljavajuée
funkcioniranje.
¢ Prije uporabe provijerite sve spojeve kako biste bili sigurni:da su.€vrsto zategnuti.

Podizanje motocikla

1. Uvijek postavljajte teret u srediste stola.

2. Nakon sto postavite teret na stol, provjerite da oko njega i na putu podizanja nema prepreka.

3. Okrenite stezaljku (064) u smjeru kazaljke na satu kako biste ucvrstili prednje kotace motocikla na
mjestu, tako da se ne klize, ne nagnu ili ne padnu.

4. Gurnite noZznu pedalu dizala (071) kako biste podigli platformu.

5. Nakon podizanja, obavezno umetnite sigurnosnu iglu (073) u prednju polugu za podizanje kako biste
sprijecili slu¢ajno spustanje stola.

Spustanje motocikla

1. Prilikom vadenja motocikla s podizne ploCe, morate otpustiti remene.

2. Uklonite sigurnosni klin (073) s prednjeg podiznog kraka.

3. Stisnite papucicu za otpustanje (072) kako biste spustili teret.

4. Za otpustanje prednjeg kotaca motocikla, okrenite stezaljku (64) u smjeru suprotnom od kazaljke na satu.

UPUTE ZA ODRZAVANIJE

¢ Uvijek provjerite radnu plohu dizala za motocikle na napukline, savijene ili nedostajuce dijelove. Ako
pronadete bilo kakve napukline ili savijene dijelove ili utvrdite da dijelovi nedostaju, odmah prestanite
koristiti dizalo za motocikle i kontaktirajte proizvodaca.

e Korisnik ne smije sam popravljati podizac¢ za motocikle.

¢ Obratite se proizvodacu kada trebate dodati ulje, zamijeniti dijelove ili ispuhati zrak iz hidraulickog sustava.

¢ Podmazujte svakog mjeseca kod stalne upotrebe. Podmazujte svakih Sest mjeseci kod rjede upotrebe.

¢ Preporucuje se podmazivanje papucice podizaca (071) i papucice za otpustanje (072) ovisno o upotrebi.
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RJIESAVANJE PROBLEMA

Problem

Moguci uzrok

Rjesenje

Stolica-dizalica se ne
spusta do kraja

1. Zrak u hidraulickom sustavu.
2. Sigurnosni ventil je zaglavljen.

1. Odzracite hidraulicki sustav.
2. Pomaknite teret i oCistite ventil.

Stolica-dizalica ne
moze drzati teret

Odzracni ventil u otvorenom poloZzaju.

Cvrsto zatvorite ventil za otpustanje.

Stolica-dizalica se ne
diZe do pune visine

1. Zrak u hidraulickom sustavu.

2. Prljavo ulje.

3. Odzrac¢ni ventil nije potpuno
zatvoren.

4. Prekomjerna tezina.

5. Odzracni ventil je u otvorenom
poloZaju.

. Niska razina ulja.

(o)}

Odzracite hidraulicki sustav.

Zamijenite ulje. Koristite ulje SAE 5W.

1.
2.
3. Cvrsto zatvorite odvodni ventil.
4,

Smanjite opterecenje ili prijedite na stol

za podizanje vece nosivosti.

5. Okrenite ventil u smjeru kazaljke na satu

i zategnite ga.
6. Napunite do preporuéenog nivoa.

* Proizvodac zadrZava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne
najave, osim ako te promjene znacajno utje¢u na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani
na stranicama prirucnika koje drZite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije

proizvoda sa slicnim znacajkama i moZda nece biti ukljuceni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske
radove, ukljucujuci odrZavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela

proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom moZe uzrokovati
kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom

nesukladne opreme.

BORMANN) <G
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BIZTONSAGI UTASITASOK

Figyelem: Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikonyvet. A figyelmeztetések
@ és utasitasok be nem tartasa a késziilék megrongélodasahoz, személyi sériiléshez és/

vagy anyagi karhoz vezethet. A kézikonyvet biztonsagos helyen tarolja, hogy késGbb
is hozzaférhessen.

A Figyelem: Ne haladja meg a megadott 400 kg emelési kapacitast.

e A emelBasztalt csak kemény, sik felileten hasznalja. A motorkerékpart csak a gyartd altal megadott

pontokon emelje meg.

A hidraulikus motorkerékpar-emel&asztal sulya 122 kg. NE prébalja meg segitség nélkil felemelni

vagy leengedni az emelGasztalt taroldsi helyzetébdl. E figyelmeztetés figyelmen kivil hagyasa személyi

sérilést vagy halalt okozhat.

¢ SOHA ne hajtson a motorkerékpdrral a hidraulikus motorkerékpar-emel&asztalra.

e Az emelés utan azonnal tdmaszd ald a motorkerékpart megfelel6 eszkozokkel. Rogzit6hevederekkel
rogzitsd a motorkerékpart az emel6asztalhoz. Gy6z6dj meg arrdl, hogy a hevederek megfeleléen meg
vannak feszitve, rogzitve és biztonsagosan tartjdk a motorkerékpart. Ennek elmulasztasa személyi
sériilésekhez vagy haldlhoz vezethet, ha a motorkerékpar leesik az emel&asztalrdl.

¢ A berendezés csak terhek emelésére, leengedésére és szallitasdra hasznalhato leengedett helyzetben.
A tehernek egyetlen motorkerékpdrbélvagy hasonlé méretd, a hidraulikus motorkerékpar-emelGasztal
emelGplatformjaval kompatibilis.motoros jarm(ibél kell allnia.

e Ajarmivek akkor nem kompatibilisek, haesusznak, instabilnak téinnek vagy nem allnak biztonsédgosan az

emel&platformon. A nem kompatibilisiteher megtartdsa vagy stabilizéldsa nem teszi azt biztonsagossa,

és a teher vératlanul leeshet.

Soha ne dolgozzon olyan rakomdnyon, korilétte vagy alatt, amely nincs rogzitve vagy stabil. A rakomany

mozgatasa el6tt engedje le a lehetd legalacsonyabb pontra.

Gy6z6djon meg arrol, hogy a kezelGk és a korilotte tartézkodok fejiuket, keziiket és labukat tavol tartjak

a rakomany emelése és leengedése kozben.

Mindig gy6z6djon meg arrdl, hogy csak az arra jogosult személyzet hasznalja az emel&asztalt, és hogy az

emelBasztal koril/alatt nincsenek targyak, amikor azt emelivagy leengedi.

e Ne modositsa a berendezést. A moddositasok veszélyeket okozhatnak, és sériilésekhez vagy
kdrosodasokhoz vezethetnek.

o Csak a gyartd altal szallitott tartozékokat és/vagy adaptereket haszndlja.

Hasznalat el6tt vizudlisan ellenérizze a hidraulikus motorkerékpar-emelét. Ellendrizze, hogy nincs-e

rendellenes allapot, példaul repedt hegesztések, szivargasok, torott, laza vagy hianyzé alkatrészek.

Végezzen el egyéb ellenGrzéseket a termék és a hasznalati utasitds szerint.

e A berendezést azonnal ellendrizni kell, ha Ggy gondolja, hogy szokatlan terhelésnek vagy utésnek volt
kitéve. Javasoljuk, hogy a gyarto altal felhatalmazott javito részlege évente ellenérizze a hidraulikus
motorkerékpar-emel6t, és a hibas alkatrészeket, cimkéket, figyelmeztet6 cimkéket vagy tablakat
cserélje ki a gyarto altal megadott alkatrészekre.

o Asérilt, kopott vagy rendellenesen miikodé hidraulikus motorkerékpar-emel6t javitasig nem szabad hasznalni.

MUSZAKI ADATOK

Modell BWR5202
Emelési kapacitds 400 kg
Asztal mérete 2540 x 685 mm

Minimalis magassag 180 mm

Maximalis magassag | 760 mm

Suly 122 kg
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JELLEMZ6K

e A hidraulikus motorkerékpar-emelét egy labfékkarral lehet emelni, egy masik labfékkarral pedig
leengedni a terhet.

Tulterhelés elleni biztonségi szeleppel van felszerelve.

A labfékkar felett véd6lemez talalhatd, amely megakadalyozza a véletlen leengedést.

Emelés utan egy biztonsdgi csap segitségével lehet szabalyozni az emelési magassagot, hogy az asztal
ne csuszhasson le lassan.

A vezetSlemez segitségével a motorkerékpar konnyen mozgathato a platformra.

A rogzitd elsé6 kerék befogd megakadalyozza a motorkerékpar csuszasat, felboruldsat vagy leesését.

o A csuszo6 lemez megkonnyiti a hatso kerék eltavolitasat.

e A motorkerékpar-emel6 két allitocsavarral régzithet6 a padldhoz, hogy megakadalyozza a csuszast.

¢ A berendezés négy kerékkel konnyen mozgathatd.

o Aszell6z6dugd (P37, 24. oldal) a hidraulikaolaj feltoltésére és a rendszer szellGzésére szolgal.

OSSZESZERELESI UTMUTATO

Megjegyzés: Lasd a 23. oldalt.

e Rogzitse a csuszolemezt (066) a platformhoz.

o Rogzitse a vezet6lemezt (069) a platform hatuljan talalhatd furatokhoz, és alatéttel (049) és rugds
csapszeggel (070) biztositsa, hogy ne csuszhasson le.

Helyezze a satut (064) a kijelolt helyre, és rogzitse a platformhoz M10 x 25L csavarral (065), alatéttel
(049) és anyaval (033).

Helyezze be az emeld labféket (071).a szivattyu dugattydjanak tengelyébe.

Helyezze be a kioldd Idbféket (072) a'kioldd szelep tengelyébe.

o Rogzitse a védSlemezt (067) a kioldo labfék keretéhez, és rogzitse M8 x 20L csavarral (068) és anyaval (p23).

HASZNALATI UTMUTATO

Megjegyzés: Lasd a 23. oldalt.

Figyelem: A haszndlat el6tt feltétlenul régzitse .a motorkerékpar-emel6t a padléhoz a
beallitécsavarokkal (023A), hogy megakadalyozza az emel@ csuszasat a hasznalat soran.

¢ A motorkerékpar emel&asztal haszndlata el6tt kenje meg az 6sszes csatlakozast. Ez biztositja a megfelel§
mikodést.
¢ Hasznalat el6tt ellendrizze az 6sszes csatlakozast, hogy azok mind biztonsagosan meg vannak-e huzva.

Motorkerékpar emelése

1. A terhet mindig az asztal kdzepére helyezze.

2. Miutan a terhet az asztalra helyezte, gy6z6djon meg arrdl, hogy korulotte és az emelked§ utjan
nincsenek akadalyok.

3. Forgassa el a satut (064) az éramutatd jarasdval megegyezd irdnyba, hogy a motorkerékpar elsé kereke
a helyén maradjon, és ne csusszon el, ne d6ljon meg és ne essen le.

4. Nyomja meg az emeld pedalt (071), hogy emelje meg a platformot.

5. Emelés utan feltétlenll helyezze be a biztonsagi csapszeget (073) az elsé emel&karba, hogy az asztal
véletlendl ne sillyedjen le.

Motorkerékpar leeresztése

1. A motorkerékpar emelBasztalrdl vald leemelésekor meg kell lazitani a hevedereket.

2. Vegye ki a biztonsagi csapszeget (073) az els6 emelSkarbol.

3. Lépjen a kioldd peddlra (072) a terhelés leengedéséhez.

4. A motorkerékpar elsé kerékének kioldasdhoz forgassa el a satut (64) az dramutatd jaraséval ellentétes irdnyba.

KARBANTARTASI UTASITASOK

e Mindig ellendrizze, hogy a motorkerékpdar-emel6 asztalon nincsenek-e repedt, hajlitott vagy hidanyzo
alkatrészek. Ha repedt vagy hajlitott alkatrészeket talal, vagy megallapitja, hogy alkatrészek hianyoznak,
azonnal hagyja abba a motorkerékpér-emel6 hasznalatét, és vegye fel a kapcsolatot a gyartoval.
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o A felhasznalé nem javithatja meg sajat maga a motorkerékpar-emelét.

¢ Vegye fel a kapcsolatot a gyartoval, ha olajat kell utantélteni, alkatrészeket kell cserélnivagy a hidraulikus
rendszert kell 1égteleniteni.

¢ Folyamatos haszndlat esetén havonta kenje meg. Kevésbé gyakori hasznalat esetén félévente kenje meg.

¢ A hasznalattdl fugg6en ajanlott megkenni az emel6pedalt (071) és a kioldd pedalt (072).

HIBAMEGALLAPITAS

Probléma Lehetséges ok Megoldas

1. Engedje le a hidraulikus rendszert.
2. Mozgassa meg a terhet és tisztitsa meg
a szelepet.

Az emelGasztal nem |1. Levegd a hidraulikus rendszerben.
sillyed le teljesen |2. A kioldé szelep beragadt.

Az emel6asztal nem
képes megtartania |Kiengedd szelep nyitott helyzetben. |Zarja le szorosan a kioldo szelepet.
terhet

[

. Engedje le a hidraulikus rendszert.
2. Cserélje ki az olajat. Hasznaljon SAE 5W
olajat.
3. Csukja be szorosan a kioldo szelepet.
4. Csokkentse a terhelést, vagy valtson
nagyobb teherbirasi emelGasztalra.
5. Forgassa el a szelepet az dramutatd
jardsaval megegyez6 iranyba, és huzza
meg.
. Toltse fel az ajanlott szintig.

1. Levegd a hidraulikus rendszerben.
2. Szennyezett olaj.
Az emelGasztal nem |3. A kioldd szelep nincs teljesen zarva.
emelkedik teljes  [4. Tulzott sUly:
magassagba 5. A kioldd szelep nyitott helyzetben
van.
6. Alacsony olajszint,

()]

* A gyadrtd fenntartja a jogot, hogy elbzetes értesités nélkil kisebb vdltoztatdsokat eszkézoljon a termék
kialakitdsaban és mUiszaki specifikdcidiban, kivéve, ha ezek a vdltoztatdsok jelentésen befolydsoljak a termékek
teljesitményét és biztonsdgdt. A kézikényv kezében tartott oldalakon leirt/illusztrdlt alkatrészek a gydrtd
termékcsalddjdnak mds, hasonld tulajdonsdgokkal rendelkezé modelljeit is érinthetik, és eléfordulhat, hogy az On
dltal most megvdsdrolt termék nem tartalmazza azokat.

* A termék biztonsdgdnak és megbizhatdsagdnak, valamint a garancia érvényességének biztositdsa érdekében
minden javitdsi, ellenérzési vagy csere munkdlatot, beleértve a karbantartdst és a specidlis bedllitdsokat is,
kizdardlag a gydrto hivatalos szervizének szakemberei végezhetnek.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem mellékelt felszereléssel térténd iizemeltetése
meghibdsoddst, vagy akdr stlyos sérilést vagy haldlt is okozhat. A gydrto és az importér nem vdllal felelGsséget a

nem megfelel6 felszerelés haszndlatdbdl ered6 sériilésekért és kdrokeért.
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APPENDIX / NAPAPTHMA (EN / EL)
ASSEMBLY DRAWING / AIATPAMMA 2YNAPMOAOTHEHE

EN
No. Description Qty.
P23 Nut 2
023A Adjusting screws ass’y 2
033 Nut 2
049 Washer 4
060 Platform 1
064 Vise 1
065 Bolt M10 x 25 2
066 Sliding plate 1
067 Guard plate 1
068 Bolt M8 x 20 2
069 Guide plate 1
070 Cotter pin 2
071 Foot pedal, lift 1
072 Foot pedal, release 1
073 Safety pin 1

BORMANN] ~RG

EL
Ap. Mepwypadn Noo.
P23 MNa§uuadt 2
023A PuBuiotikég Bideg 2
033 MNaluadt 2
049 Po&éNa 4
060 Matdopua 1
064 SdykTipag 1
065 MrmouAdvt M10 x 25 2
066 JupOUEVN TIANAKA 1
067 MpPOCTATEVTIKA TAAKO 1
068 MrmouAdvt M8 x 20 2
069 BonBntikn pauma 1
070 KomiAla 2
071 MoSopoyAog avihwong 1
072 MNodopoxAdg kateBdopartog 1
073 MNeipog aodaleiag 1

23



HYDRAULIC PUMP PARTS LIST / ENIMEPOYZ TMHMATA YAPAYAIKHZ ANTAIAZ

EN EN EL EL
No. Description Qty. No. Description_ Qty. Ap. Nepypadn Noo. Ap. Nepypadn Noo.
P01 Base 1 P34  Packing 1 P01 Bdon 1 P32 Zteyav. SaktuAlog 1
P02 O-ring 1 P35A Cylinderass’y 1 P02 Zteyav. SaktUALOG 1 33 Avw magpadt 1
P03 Check valve 1 P36 Seal 1 P03 BoaABida eAéyxou 1 P34 Moapéppuopa 1
P04 Filter 1 P37 Ventingplug 1 P04 _®iktpo 1 P35A Awdtagn kuhivépou 1
PO5 Steel ball 1/4” 2 P38 BoltM10x30 1 PO5. AtoGAwvn odaipa 1/4” 2 P36 Topouxa 1
P06 Steel ball 3/8” 1 P39 Backupring 1 P06 AtodAwn odaipa3/8” 1 P37 Tana efaeplopol 1
P07 Spring 1 P40  Steel ball 3/16” 1 P07 EAatiplo 1 P38 MmouléviM10x30 1
P08 Gasket 1 P41  Spring plunger 1 P08  Napéppucua 1 P39 Edebpkog SaktuAlog 1
P09 Plug 1 P42  Spring safety 2 P09 Tduma 1 P40 AtcdAwn odaipa 1
P10 Pipeline 1 valve P10 ZwArvag 1 3/16”
P11 Seal 1 P43 O-ring 1 P11 TowoUya 1 P41 Meipog avaotoAng 1
P12 O-ring 1 P44  Screw safety 1 P12 Zteyav. SaktUALOG 1 P42 EAatnpwtr BaABiba 2
P13 Back-up ring 2 valve P13 Ededpikdg SaktvAiog 2 aodaleiag
P14 Regulating plug 1 P45  Plastic CPA 1 P14 PuBuoTkA Tana 1 P43 Steyav. SaktuALog 1
P15 Pump piston 1 safety valve P15 ‘Eppolo avtAiag 1 P44 BiSwtr BaABiSa 1
P16 Union nut 1 P46  O-ring 1 P16 MNeplkOXALo pakop 1 aodoaleiog
P17 O-ring 1 P47  Plug 1 P17 Zteyav. SaktUAog 1 P45 MAQOTIKO Twua 1
P18 Washer 1 P18 Podéla 1 BaABibac aodaleiog
P19 Spring 1 P19 EAatrplo 1 P46 Iteyav. SakTUALOG 1
P20 Spring 1 P20 EAatrpto 1 P47 Tana 1
P21 Set nut 1 P21 Na&padt pvbuong 1
P22 Releasevalve 1 P22 BoaABida 1
P23 Nut M8 1 aneheuBépwong
P24 Union nut 1 P23 Na&padt M8 1
P25 Ram 1 P24 NepkoxAlo pakop 1
P26 Seal 2 P25 ‘EpBolo 1
P27 Washer 1 P26 TowoUxa 2
P28 Plug 1 P27 Pobdéla 1
P29 Cup seal 1 P28 Tama 1
P30 Cap washer 1 P29 Zteyav. napépBuopa 1
P31 Snap-ring C 1 P30 Podéla 1
P32 O-ring 1 P31 AaktUAog 1
33  Top nut 1 ouykpdtnong «C»
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EXPLODED DRAWING

EN
No. Description Qty.
001 Hydraulic pump ass’y 1
002 Link 1
003 Pin 1
004 Cotter pin 1
005 Spindle, release valve 1
006 Pin 1
006-1 Clip 1
007 Link 1
008 Pin 1
009 Snap-ring “C” 2
010 Spindle, pump piston 1
011 Pin 1
012 Snap-ring “C” 2
013A Frame, RH kit 1
023A Adjusting screws ass’y 2
026A Caster fork ass’y 2
029 Ball bearing 2
032 Nut M12 2
033 Nut M10 2
034 Front spindle 1
035 Spacing collar 2
036 Washer 2
037 Bush, front wheel 2
038 Front wheel 2
039 Washer 2
040 Nut M20 2
041 Lifting arm, stop rod 1
042 Washer 2

BORMANN) <G

EN
No. Description Qty.
043 Nut M16 2
044A Frame, LH kit 1
049 Washer 6
050 Bolt M10 x 16 2
051 Return spring 1
052 Back lifting arm 1
053 Lifting arm spindle 1
054 Bolt 1
055 Bush 4
056 Bolt M12 x 65 4
057 Washer 8
058 Nut M12 8
059 Front lifting arm 1
060 Platform 1
061 Bush 4
063 Bolt M12 x 40 4
064 Vise 1
065 Bolt M10 x 25 2
066 Sliding plate 1
067 Guard plate 1
068 Bolt M8 x 20 2
P23 Nut M8 2
069 Guide plate 1
070 Cotter pin 2
071 Foot pedal, lift 1
072 Foot pedal, release 1
073 Safety pin 1
074 Spring washer 10
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MPOOMTIKH AMEIKONIZH
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EL EL
Ap. Nepwypadn Noo. Ap. Repwypadn Noo.
001 Aldragn vSpauAkng avtiiag 1 043 Ma§dadt M16 2
002 sUvbeopog 1 044A MAaioto, LH kit 1
003 MNeipog 1 049 Podéa 6
004 KoriAta 1 050 MrmouAove M10 x 16 2
005 Atpaktog, BaABiSa aneheuBépwong 1 051 Ehatrplo emavadopds 1
006 Neipog 1 052 OmnioBlog Bpaxiovag avuwong 1
006-1  Zuvbetnpag 1 053 Atpaktog Bpayiova avudwong 1
007 JUvbeopog 1 054 MrouAdvt 1
008 MNeipog 1 055 KouQwéto 4
009 AaKTUALOG CUYKPATNONG «C» 2 056 MrouAdvt M12 x 65 4
010 Atpaktog, épBoAo avtAiag 1 057 PoSéha 8
011 Neipog 1 058 MNo&uadt M12 8
012 AAKTUALOG OUYKPATNONG «C» 2 059 Epnpdobiog Bpaxiovag avuPwong 1
013A MAaioto, RH kit 1 060 Matdpopua 1
023A PuBuoTikég Bideg 2 061 KouQwéto 4
026A Aldtaén mnpouviol Tpoxwy 2 063 MrouAévt M12 x 40 4
029 ‘Evodatpog tpiéag 2 064 Sdyktripag 1
032 Naguadt M12 2 065 MrouAdve M10 x 25 2
033 Nagpuadt M10 2 066 OAwoBaivouoa mAdka 1
034 EunpdoBia dtpaktog 1 067 MPOOTATEVTIKY TTAGKA 1
035 AaktUAog aova 2 068 MrtouAdvt M8 x 20 2
036 Pobéha 2 P23 MNo&uadt M8 2
037 Kou{wéto, eunpdoBLog tpoxog 2 069 BonOntuwkn papmna 1
038 EunpdoBiog tpoxog 2 070 KortiAwa 2
039 Po&éAa 2 071 Mo&opoxAog avipwong 1
040 Naguadt M20 2 072 Mo&opoxAo¢ kateBAopaTog 1
041 Bpay. avOpwong, pafdog avactohryg 1 073 Melpog aodaleiag 1
042 Pobéha 2 074 EAatnplwtr poSéha 10
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WARRANTY
EN

EMTYHZH

The workshop equipment has been manufactured
according to strict standards set by our company, which are
aligned with the respective european quality standards. The
workshop equipment is provided with a warranty period of
12 months. The warranty is valid from the date of purchase
of the product. Proof of the warranty right is the purchase
document of the workshop equipment (retail receipt or
invoice). Under no circumstances shall the company cover
the relevant cost of spare parts and respective required
working hours unless a copy of the purchase document is
presented. In case the repair has to be done by our service
department the cost of transportation (to and from) is
entirely borne by the sender (client). The said equipment
must be sent for repair to the company or to an authorized
workshop in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of
being used.

2) Workshop equipment damaged as a.result of non-
compliance with the instructions of the manufacturer.

3) Workshop equipment poorly maintained or taken care of.
4) Use of improper spare parts or accessories.

5) Workshop equipmente given to third entities free of
charge.

6) Damage as a result of mistaken assembly.

7) Damage as a result of poor quality of lubricant.

8) Damage as a result of not cleaning the equipment as
required.

9) Equipment that has been modified or disassembled by
unauthorized personnel.

10) Broken parts/components as a result of inappropriate use.
11) Equipment used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement
of the component that presents a manufacturing defect
or material failure. In case of lack of a specific spare part
the company reserves the right to replace the equipment
with another of the same kind. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period
of the equipment shall not be extended or renewed. The
spare parts or equipment that are replaced remain in the
possession of our company. Requirements, other than
those mentioned in this warranty form, regarding repairing
a piece of equipment or damage thereof, do not apply.
Greek law and relative regulations apply to this warranty.

EL

O €£0MALOMOG OUVEPYELOU EXEL KATAOKEVQOTEL e auoTnpd
TPOTUTIOL TTOU €XEL BETEL N ETAUPELX KOl CUVASOUV HE TOL EVPW-
TIOKA TIPOTUTIA TTOLOTNTO. Mo Tov e€0TTALOO cuvepyeiou Ta-
péxetal mepiodog eyyunong 12 unvwv. H oxug tng eyyonong
EEKVA QIO TNV NUEPOUNVIA ayOpPAs TOU TPOLOVTOG. AtoSel-
KTLKO TOU SIKALWHOTOG TNG €yyUNONG QtoTeAEL To mapaoTa-
TIKO ayopdg Tou eE0MALOMOU oUVEPYEIOU (AIOSELEN ALAVIKAG
1 TLLOAOYLO). Z€ KapuLd Tepimtwon n etaupeia Sev KAAUTITEL Th
OXETIKA ardvn avtaANaKTIKWY Kat epyaciag v kot ehooov
8e ouvodevetal amd avtiypado TOU MAPACTATIKOU. € TiE-
plITwoN 1oV N EMLOKELT TIPETEL VAL YIVEL OTO service Hag n
Samndvn petadopdg (amd kot pog) Bapuvel €€ oAokAripou
tov amootoléa. O €€omMMONOG cuVePYEiOU OMOOTEANETOL
YlOL TNV ETILOKEUN TOU OTNV €TALPELD 1} 0 €§0UCLOSOTNUEVO
oLVEPYELD E TOV EVEESELYEVO TPOTIO KA HECO LETODOPAC,.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) E€aptripata mou ¢pBeipovtat dpucloloyikd amd t xpron
TOUG,.

2) E€omALlopog ouvepyeiou Tou €xet uooTel {npieg amnd
Un cUpHOPdWOoN HE TG 08NYIEG TOU KATACKELAOTH.

3) E§omAlopog ouvepyeiou pe eNutr ouvtripnon 1 dpovtida.
4) Xprion pn evedelypévy e€0pTNUATWV/aVOAWGCiHWY.

5) E€omAlopog ouvepyeiou mou €xeL SoBei xwplig emPBapuvaon.
6) BAGBN mou rponABe amd AavBaopévn cuvappoldynon.
7) BAGBN mou odeiletal o€ KAKNG OLOTNTAG AUTAVTLKO.

8) BAGBN artd mAnpeAr kabaplopod tou e€omAlopoU.

9) E€omALopOG ouVEPYELOU TIOU €XEL UTIOGTEL TPOTIOTIOLTELS
—aANayEG 1 €xeL avolxtel and pn e€ouclodotnuévo mpo-
OWTTLKOS

10) Snaopéva pépn/egopthpata eattiag un opbrc xpriong.
11) EEomALGIOG GUVEPYEIOU TIOU XPNOLUOTIOLEITAL YLal EVOL-
kiaon.

H eyyUnon KoAUTITEL AITOKAELOTIKG TN SWPEAV aVTIKATACTA-
on Tou €EQPTIAATOG TIOU EXEL KATAOKEUAOTIKO EAGTTWHA 1
aotoyia UAKoU. Zg mepintwon EAAeupng avtolaktkol n
etatpeia Statnpel To SKalwpa AVTIKATAOTAONG TOU £EOTIAL-
opoU cuvepyeiou e GANO avtioTolyo HovTéNo. MeTd tn Slek-
mepaiwaon eyyunong Sev EMUNKUVETAL OUTE QVAVEWVETAL O
XPOVoG eyyUnong tou e€omhiopol ouvepyeiov. Ta avtaAla-
KTIKG 1} 0 e€0TALOMOG cuvepyeiou Ta omola avtikabiotavtal
TIOPAPEVOUV OTNV KATOXA TNG eTopeiog pag. ANEG araltr-
OELG, EKTOG QIO QUTEG TIOU avap£POVTaL OE AUTO TO EVTUTIO
€yyUnong eMmoKeUng tou e€omAopol ouvepyeiou, dev LoxU-
ouv. Mo AUTAV TNV EyyUnon LoXVEL To ENANVLKO Sikalo.



GARANTIE

GARANZIA

L'équipement d’atelier a été fabriqué selon des normes
strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les
normes de qualité européennes respectives. L'équipement
d’atelier est fourni avec une période de garantie de 12 mois.
La garantie est valable a partir de la date d’achat du produit.
La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de
'équipement (ticket de caisse ou facture). En aucun cas,
I'entreprise ne couvrira le colt des piéces de rechange et
des heures de travail nécessaires si une copie du document
d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effec-
tuée par notre service apres-vente, les frais de transport
(aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur
(client). Ledit équipement doit étre envoyé pour réparation
a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére et avec le
moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les piéces de rechange qui s’'usent naturellement suite
a leur utilisation.

2) Equipement d’atelier endommagé a la suite du non-res-
pect des instructions du fabricant.

3) Equipement d’atelier mal entretenu ou'mal soigné.

4) Utilisation de piéces de rechange ou d'accessoires ‘ina-
daptés.

5) Equipement d’atelier donné a des tiers a titre gratuit:

6) Dommages résultant d’'un montage erroné.

7) Dommages résultant d’'une mauvaise qualité du lubrifiant.
8) Dommages résultant d’un nettoyage insuffisant.

9) Equipement d’atelier qui a été modifié ou démonté par
du personnel non autorisé.

10) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation
inappropriée.

11) Equipement d’atelier utlisé pour la location.

La garantie e couvre uniqguement le remplacement gratuit
du composant qui présente un défaut de fabrication ou
une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piece
de rechange spécifique, I'entreprise se réserve le droit de
remplacer I'équipement par un autre du méme type. Aprés
la conclusion de toutes les procédures de garantie, la pé-
riode de garantie de I'équipement ne sera pas prolongée
ou renouvelée. Les pieces de rechange ou les équipements
remplacées restent en possession de notre société. Les exi-
gences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire
de garantie, concernant la réparation d’un équipement ou
de ses dommages, ne s'appliquent pas. La loi grecque et ses
réglements s’appliquent a cette garantie.

IT

Le attrezzature per l'officina sono state prodotte secondo i
rigorosi standard stabiliti dalla nostra azienda, che sono alli-
neati con i rispetivi standard di qualita europei. L'attrezzatura
per officina ha un periodo di garanzia di 12 mesi. La garanzia &
valida dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto
alla garanzia ¢ il documento di acquisto dell’attrezzatura per
officina (scontrino fiscale o fattura). In nessun caso I'azienda
coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettve
ore di lavoro necessarie, se non viene presentata una copia
del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione de-
bba essere effetuata dal nostro servizio di assistenza, il costo
del trasporto (andata e ritorno) & interamente a carico del
mittente (cliente). Lapparecchiatura in questione deve es-
sere inviata per la riparazione all'azienda o a un’officina au-
torizzata con le modalita e i mezzi di trasporto appropriati.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si usurano naturalmente a causa
dell’uso.

2) Attrezzature d’officina danneggiate a causa del mancato
rispetto delle istruzioni del fabbricante.

3) Attrezzature d’officina sottoposte a scarsa manutenzione
ocura.

4) Utilizzo di pezzi di ricambio o accessori inadeguati.

5) Attrezzaure d’officcina cedute a terzi a titolo gratuito.

6) Danni causati da un montaggio errato.

7) Danni-causati dalla cattiva qualita del lubrificante.

8) Danni causati dalla mancata pulizia come richiesto.

9). Attrezzature modificate o smontate da personale non
autorizzato.

10) Rottura di-parti/componenti a causa di un uso impro-
prio.

11) Attrezzature utilizzate per il noleggio.

La garanziarcopre solo la sostituzione gratuita del compo-
nente che presenta un difetto di fabbricazione o di mate-
riale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico,
I'azienda si riserva il diritto di sostituire I'attrezzatura con
un’altra dello stesso tipo. Una volta concluse tutte le proce-
dure di garanzia, il periodo di garanzia dell’attrezzatura non
potra essere esteso o rinnovato. | pezzi di ricambio o le
attrezzature sostituite rimangono in possesso della nostra
societa. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di una at-
trezzatura o il suo danneggiamento, non sono applicabili.
La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa
garanzia.



GARANCIA
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GARANCUE

Makinerité jané prodhuar sipas standardeve strikte té
vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje
me standardet pérkatése té cilésisé evropiane. Makinat me
nafté dhe benziné jané té pajisura me njé periudhé garancie
prej 12 muaj. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé
produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti
i blerjes sé makinés (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumentit té blerjes.
Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht
e mbajtur nga dérguesi (klienti). Makinat e théna duhet té
dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té
autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé
e té génit e pérdorur.

2) Makinerité e démtuara si rezultat i mosrespektimit té
udhézimeve té prodhuesit.

3) Makinerité e mirémbajtura keq ose té.kujdesura pér té.
4) Pérdorimi i pjeséve té papérshtatshme té kembimit ose
aksesoréve.

5) Makinerité gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi si rezultat i mbledhjes sé gabuar.

7) Démtimi si rezultat i cilésisé sé dobét té karburantit ese
lubrifikantit.

8) Démtimi si pasojé e mospastrimit té gjeneratorit sipas
nevojés.

9) Pajisje gqé jané modifikuar ose gmontuar nga personel i
paautorizuar.

10) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té
papérshtatshém.

11) Pajisje qé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
komponentit qé paraget njé defekt né prodhim ose defekt
material. Né rast té& mungesés sé njé pjese kémbimi té
vecanté, kompania rezervon té drejtén té zévendésojé
pajisjen me njé tjetér té té njéjtit lloj. Pasi té jené pérfunduar
té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé
pajisjes nuk do té zgjatet ose rinovohet. Pjesét e kémbimit
ose pajisjet qé zévendésohen mbeten né posedim té
kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né
kété formular garancie, né lidhje me riparimin e njé pjese
té pajisjes ose démtimin e saj, nuk zbatohen. Ligji grek dhe
rregulloret pérkatése zbatohen pér kété garanci.

Oprema za radionice je proizvedena po strogim standar-
dima koje postavlja nasa kompanija, a koji su uskladeni
sa odgovaraju¢im evropskim standardima kvaliteta. Na
radionicku opremu je obezbeden garantni rok od 12 me-
seci. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz o
garantnom pravu je dokument o kupovini radionicke opre-
me (maloprodajni racun ili faktura). Preduzeée ni pod ko-
jim okolnostima nece pokriti relevantne troskove rezervnih
delova i odgovarajuce radno vreme osim ako se ne prilozZi
kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba
da uradi nas$ servis, trosak transporta (do i od) u potpunos-
ti snosi posiljalac (klijent). Navedenu opremu potrebno je
poslati na popravku u preduzece ili u ovlas¢enu radionicu
na odgovarajuci nacin i prevozno sredstvo.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica
koriséenja.

2) Radioni¢ka oprema ostecena usled nepostovanja uputs-
tava proizvodaca.

3) Radionicka oprema koja se lose odrzava ili se o njoj ne
brine.

4) Koris¢enje neodgovarajucih rezervnih delova ili pribora.
5). Radionitka oprema koja se daje tre¢im licima bez
naknade.

6) Ostecenja kao rezultat pogresnog sklapanja.

7) Ostecenja kao posledica loseg kvaliteta maziva.
8).0stecenja kaorezultat necis¢enja opreme prema potrebi.
9) Opremu koju je neovlasé¢eno osoblje modifikovalo ili ras-
tavilo.

10) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgova-
rajuce upotrebe.

11) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente
koja predstavlja proizvodni nedostatak ili kvar materijala.
U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela, kompanija
zadrzava pravo da zameni opremu drugom iste vrste. Nakon
$to su svi garantni postupci zavrseni, garantni rok opreme
se ne moze produzavati ili obnavljati. Rezervni delovi ili
oprema koji su zamenjeni ostaju u posedu nase kompa-
nije. Zahtevi, osim onih koji su navedeni u ovom obrascu
garancije, u vezi sa popravkom komada opreme ili njegovog
osStecenja, ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki za-
koni i odgovarajuci propisi.
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ZARUKA

Oprema delavnice je bila izdelana v skladu s strogimi
standardi nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi
evropskimi standardi kakovosti. Za opremo delavnice je
zagotovljena 12-mesecna garancija. Garancija velja od
datuma nakupa izdelka. Dokazilo o pravici do garancije je
dokument o nakupu delavniske opreme (maloprodajni
racun ali racun). Podjetje v nobenem primeru ne krije
ustreznih  stroskov nadomestnih delov ustreznih
zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predlozena kopija nakupnega
dokumenta. Ce mora popravilo opraviti nasa servisna
sluzba, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj
(stranka). Omenjeno opremo je treba poslati v popravilo
podjetju ali pooblas¢eni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

in

GARANCUSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe.

2) Oprema delavnice, ki je poskodovana zaradi
neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Delavniska oprema, ki je slabo vzdrzevanaali zanjo slabo
poskrbljeno.

4) Uporaba neustreznih nadomestnih delov ali dedatne
opreme.

5) Oprema delavnice, ki je bila brezplacno dana v.uporabo.
tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi napa¢ne montaze.

7) Poskodba zaradi slabe kakovosti maziva.

8) Poskodbe zaradi tega, ker oprema ni bila ocis¢ena v
skladu z zahtevami.

9) Oprema, ki jo je spremenilo ali razstavilo nepooblasceno
osebje.

10) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
11) Oprema, ki se uporablja za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega
dela, pri katerem je prislo do napake pri izdelavi ali
okvare materiala. V primeru pomanjkanja specificnega
nadomestnega dela si podjetje pridrzuje pravico, da opremo
zamenja z drugo iste vrste. Po zaklju¢ku vseh garancijskih
postopkov se garancijski rok opreme ne podaljsa ali obnovi.
Nadomestni deli ali oprema, ki so bili zamenjani, ostanejo
v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem
garancijskem obrazcu, v zvezi s popravilom dela opreme
ali njene poskodbe, ne veljajo. Za to garancijo velja grska
zakonodaja in ustrezni predpisi.

Dielenské vybavenie bolo vyrobené podla prisnych no-
riem stanovenych nasou spolo¢nostou, ktoré su v sulade
s prislusnymi eurdpskymi normami kvality. Na vybavenie
dielne sa poskytuje zdruka 12 mesiacov. Zdruka plati od
datumu zakupenia vyrobku. Dokladom o naroku na zéruku
je doklad o kupe dielenského zariadenia (maloobchod-
ny doklad alebo faktdra). Spolo¢nost v Ziadnom pripade
neuhradi prislusné naklady na ndhradné diely a prislusné
pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozena kdpia
dokladu o kupe. V pripade, Ze opravu musi vykonat nase
servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spat) znasa
v plnej miere odosielatel (klient). Uvedené zariadenie musi
byt zaslané na opravu do spoloénosti alebo do autorizované-
ho servisu vhodnym sp6sobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Ndhradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuvaju v
dosledku pouzivania.

2) Dielenské vybavenie poskodené v dosledku nedodrzania
pokynov vyrobcu.

3) Dielenské vybavenie nedostatocne udrZiavané alebo ose-
trované.

4) Pouzivanie nespravnych nahradnych dielov alebo
prislusenstva.

5) Dielenské vybaveniee poskytnuté tretim subjektom be-
zodplatne.

6) Poskodenie v dosledku chybnej montaze.

7) Poskodenie v désledku nekvalitného maziva.

8). Poskodenie v. dosledku nevycistenia zariadenia podla
poziadaviek.

9) Zariadenie, ktoré _bolo upravené alebo demontované
neopravnenymi osobami.

10) Poskodené. diely/komponenty v désledku nevhodného
pouZivania.

11) Zariadenie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu komponentu,
ktory vykazuje vyrobnu chybu alebo poruchu materidlu. V
pripade nedostatku $pecifického nahradného dielu si spo-
loénost vyhradzuje pravo vymenit zariadenie za iné rovna-
kého druhu. Po ukonceni vsetkych zaru¢nych postupov
sa zaruéna doba zariadenia nepredlZuje ani neobnovuje.
Vymenené ndhradné diely alebo zariadenia zostavaju vo
vlastnictve nasej spoloc¢nosti. Iné poziadavky, ako st uvede-
né v tomto zaru¢nom formulari, tykajlice sa opravy zariade-
nia alebo jeho poskodenia, sa neuplatriuju. Na tuto zaruku
sa vztahuju grécke zékony a prislusné predpisy.
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FTAPAHUMIA

O6opyaBaHeTo Ha paboTunHUuaTa € Mpou3BEeAEHO B
CbOTBETCTBME CbC CTPOrUTE  CTaHAAPTM, YCTAHOBEHU
OT HawaTta KOMMaHWsA, KOUTO ca B CbOTBETCTBME CbC
CbOTBETHUTE €BPOMENCKM CTaHAApPTM 3a KayecTBo. 3a
obopyaBaHeTo Ha paboTUNHULATa Ce NPefoCTaBA rapaHLma
oT 12 meceua. lapaHuuATa e BaAuAHa OT pgaTata Ha
3aKynyBaHe Ha Npoaykrta. [JoKas3aTenctso 3a MpaBoTO Ha
rapaHuMa e JOKYMEHTBT 33 MOKymnka Ha obopyasaHeTo 3a
paboTunHuua (kacosa 6enexka unun Gaktypa). Mpu HUKaKBU
obcToATeNCTBA  APY)KECTBOTO HE MOKPKBA CbOTBETHUTE
pasxoau 3a pesepBHU YacTU U CbOTBETHUTE HeoBXoaMMMU
paboTHM 4acoBe, ako He Gbhe NpeACTaBeHO Komue OT
[OKYMEHTa 3a MoKynKa. B cnyyait ue pemoHTHT TpabBa Aa
6b/ie M3BBPLUEH OT HALLNA CEPBMU3, PA3XOAMUTe 33 TPAHCMOPT
(Zo n oT) ce moemaT u3uANO OT M3npaliaya (KaveHTa).
MocoueHoTo o6opyaBaHe Tpsbsa ga 6bae w3npaTeHo
33 PEMOHT B KOMMAHWATA WAW B OTOPU3MPaH CEpBMU3 MO
NOAXOAALL, HAUMH M C NOAXOAALLO TPAHCTIOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXXAABAHE OT TAPAHLMA U OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YacT1, KOWUTO CE U3HOCBAT MO ECTECTBEH HAUNH
BC/I€ACTBME HA M3NON3BAHETO UM.

2) O6opyaBaHe Ha paboTUaHULATA, NOBPEAEHO B pe3yaTaT
Ha HecnassaHe Ha UHCTPYKLWUTE Ha NPOWU3BOAUTEAA.

3) O6opyasaHe Ha paboTunHMLATA, KOETO “e< Moo
NoAAbPKAHO WM 3@ KOETO ca NoaraHn N0LWN TPUKA,

4) U3nonseaHe Ha HEMOAXOAAWM Pe3epBHM 4actTv WUau
NPUHAANEKHOCTW.

5) CepsusHo obopyaBaHe, NpeaocTtaBeHo 6e3Bb3mMesaHO
Ha TpeTu anua.

6) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha HeMpaBuIHO criobAsaHe.

7) NoBpeaa B pe3ynTaT Ha /OO KAaYyecTBO Ha CMA3ouHUTE
martepuanu.

8) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha HenoYncTeaHe Ha o6opyABaHeTo
CbINIACHO U3WUCKBAHUATA.

9) O6opyaBaHe, KoeTo e 6uno moaudULMpaHO UK
pa3rno6eHo OT HeOTOPM3MPAH NEPCOHa.
10) CyyneHu YacTM/KOMMOHEHTU B
Henoaxoaswa ynotpeba.

11) O6opyaBaHe, U3MON3BAHO NOA, HAeM.

pesyntat  Ha

fapaHuMaTa nokpusa camo 6e3nnatHata NoAMAHA Ha
KOMMOHEHTA, KOWMTO MMa NPOoun3BOACTBEH AedeKT U nospeaa
Ha Mmatepuana. B cnydaih Ha saunca Ha cneumduumpaHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CU 3anasga NPaBoTo Ja 3aMeHU
060pyABaHETO C APYro OT Cbiuna BUA. Cres NpUKNoYBaHe Ha
BCMYKM rapaHUMOHHW NpOoLeAypH rapaHLUMOHHUAT CPOK Ha
060pyABaHETO He Ce yAb/KaBa UK NoaHOBABA. PesepsHUTe
yactM unm obopyaBaHeTo, KOMTO Ca 3aMeHeHM, OcTaBaT B
npuTEKaHUE Ha HallaTa KOMMaHUA. U3WUCKBaHWA, PasindHm
OT MOCOYEHUTE B TO3U rapaHUMOHEH ($OpPMy/Ap, OTHOCHO
nonpaskata Ha 0BOpyABaHETO MM Herosata noBpeaa, He
ce nmpunaraT. KbmM Tasu rapaHuua ce npwiaraT rpbLKOTO
33aKOHOZATE/ICTBO M OTHOCUMMTE pasnopestu.

Onpemata 3a paboTunHMLATa € npou3BedeHa cropes,
CTPOrW CTaHAAPAM NOCTaBEHM Of HalaTa KoOMNaHwuja, Kou
Ce yCOrnaceHu CO COOABETHWUTE eBPOMCKU CTaHA4apau 3a
kBanuTeT. Onpemata Ha paboTunHuuata e obesbeseHa co
rapaHTeH pok of, 12 meceuu. lapaHumjaTa Baxu oa AaTymoT
Ha KynyBarbe Ha NpoM3BOAOT. [loKas 3a rapaHTHOTO NPaBso
e IOKYMEeHTOT 3a HabaBKa Ha onpemarta Ha paboTunHuuaTta
(notepaa 3a manonpogaxkba nau paktypa). KomnaHwjata
BO HWKO] C/Nyyaj Hema fa v NoKpue peneBaHTHUTE
TPOLIOLM 33 pPe3epBHU AEN0BU U COOABETHOTO NOTpebHO
paboTHO Bpeme, OCBEH aKO He Ce MpUKa)ke Konwuja of,
KyNnonpoAaKHWOT AOKYMeHT. Bo ciyyaj nonpaskata 4a ja
M3BPLUM HALUMOT CEPBUCEH OAAeN, TPOLOoLUWTe 3a Npeso3
(20 ¥ oa) LenocHO ce Ha ToBap Ha UCMPAKAYOT (KAMEHTOT).
HaBeseHata onpema mopa fJa 6uge wcnpateHa Ha
nonpasKa 0 KOMNaHujaTa UM [0 OBNACTEHA PaboTUAHMLA
Ha COOABETEH HAUYMH U NPEBO3HO CPEACTBO.

0OCNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM LEN0BU KOW MPUPOAHO CE UCTPOLIMja KaKo
nocneamnua Ha KOpUCTerEeTo.

2) Onpemata Ha paboTUNHMLATA OWTETEHA KAaKo pesyaTtaTt
Ha HenouuTyBak-e Ha ynaTcTeaTa Ha NPOV3BOAUTENOT.

3) Onpemata Ha paboTUAHMLATA /JIOWO OAPMKYBaHA UK
3rpuskeHa.

4) Ynotpeba Ha HeCOOABETHW pPE3EpBHM [EN0BU WM
AOLATOLM:

5).Onpemara Ha. paboTMnHMLATA Ce AaBa Ha TPeTU nua
6ecrnnatHo.

6) OwTeTyBatb€ KaKo PesynTaT Ha NOrpeLlHo CKAOMNyBakbe.

7) OlutetyBare <Kako pesyntaT Ha cnab KeanuteT Ha
NyBPUKAHTOT.

8) OwTeTyBatbe Kako pesynTaT Ha HeuucTere Ha onpemarta
KaKo LWTO ce bapa.

9) Onpema Koja e moguduLMpaHa AU packnonyBaHa op,
HeoB/1aCTeH NepcoHan.

10) CKpweHW AeNoBM/KOMMOHEHTM Kako pes3ynTaT Ha
HecoogzBeTHa ynoTtpeba.

11) Onpema LITO Ce KOPUCTH 3a U3HajMyBaHbe.

lapaHupjata ondaka camo 6ecnnatHa 3ameHa Ha
KOMMOHEHTaTa WTO MpeTcTaByBa NPOU3BOACTBEH AedeKT
unn gedekT Ha maTtepujanot. Bo caydaj Ha HeLoCTaToK Ha
cneunduyeH pesepseH Aen, KOMNaHujata ro 3aApKysa
npaBoToO A3 ja 3aMeHW onpemata co Apyra oA uct sug. Mo
3aBPLUYBAHETO HA CUTE rapaHTHWU NPOLEAypU, rapaHTHUOT
POK Ha onpemarta Hema Aa ce NPOJO/KYBa UM 0BHOBYBaA.
PesepBHUTE [€N0BM MAM Onpemarta WTO Ce 3ameHyBaaTt
OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha Hawata KomnaHuja.
BapatbaTa, OCBEH OHWE HaBeAeHW BO OBOj rapaHTeH
dopmynap, BO BpcKka CO MonpasBka Ha napye onpema
WAN Hej3UHO OWTeTyBakbe, He ce NpUMeHyBaaT. 3a oBaa
rapaHuuja ce NpUMeHyBaaT rpUKUTE 3aKOHWU U penaTUBHUTE
perynatusu.



GARANTIE

GARANCIA

Echipamentul de atelier a fost fabricat in conformitate cu
standardele stricte stabilite de compania noastrd, care sunt
aliniate la standardele de calitate europene respective.
Echipamentul de atelier este prevazut cu o perioadd
de garantie de 12 luni. Garantia este valabila de la data
achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie este
documentul de achizitie a echipamentului de atelier (bon
de casd sau facturd). In niciun caz societatea nu va acoperi
costurile relevante pentru piesele de schimb si orele de
lucru necesare respective decat dacd se prezintd o copie a
documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie
efectuata de catre departamentul nostru de service, costul
transportului (dus-intors) este suportat in intregime de catre
expeditor (client). Echipamentul respectiv trebuie trimis
pentru reparatii la companie sau la un atelier autorizat in
mod si cu mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeaza in mod natural ca urmare
a utilizarii.

2) Echipamente de atelier deteriorate <ca. urmare a
nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Echipamente de atelier prost intretinute sau ingrijite:

4) Utilizarea de piese de schimb sau . .accesorii
necorespunzdtoare.

5) Echipamente de atelier oferite gratuit unor terte entitati.
6) Daune ca urmare a unei montari gresite.

7) Avarii ca urmare a calitatii slabe a lubrifiantului.

8) Daune ca urmare a faptului cd echipamentul nu a fost
curatat conform cerintelor.

9) Echipamente care au fost modificate sau dezasamblate
de cdtre personal neautorizat.

10) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari
necorespunzdtoare.

11) Echipament utilizat pentru inchiriere.

Garantia acopera doar inlocuirea gratuitd a componentei
care prezintd un defect de fabricatie sau o defectiune
materiald. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice,
compania isi rezerva dreptul de a inlocui echipamentul cu
un altul de acelasi tip. Dupad incheierea tuturor procedurilor
de garantie, perioada de garantie a echipamentului nu
va fi prelungitd sau reinnoitd. Piesele de schimb sau
echipamentele care sunt finlocuite raman fin posesia
companiei noastre. Nu se aplica alte cerinte, altele decat
cele mentionate in acest formular de garantie, privind
repararea unui echipament sau deteriorarea acestuia. Legea
greaca si reglementdrile aferente se aplica acestei garantii.

A miihelyberendezéseket a vallalatunk altal meghatarozott
szigoru szabvanyok szerint gyartottuk, amelyek 6sszhang-
ban vannak a vonatkozé eurdpai minéségi szabvanyokkal.
A mihelyberendezésekre 12 hénapos garancidt véllalunk.
A garancia a termék megvasarlasanak napjatdl érvényes.
A jotéllasi jog igazoldsa a mihelyberendezés vésarlasat
igazolé dokumentum (kiskereskedelmi blokk vagy szamla).
A vallalat semmilyen koérilmények kozott nem fedezi a
poétalkatrészek és a megfelel6 sziikséges munkadrak vo-
natkozo koltségeit, ha nem mutatjak be a vasarlasi doku-
mentum masolatdt. Amennyiben a javitdst szerviziinknek
kell elvégeznie, a szallitas (oda- és visszaszallitas) koltségei
teljes egészében a feladot (ugyfelet) terhelik. Az emlitett
berendezést a megfelel6 modon és szallitdeszkozzel kell elk-
Uldeni javitasra a vallalathoz vagy egy erre felhatalmazott
muhelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) Potalkatrészek, amelyek a hasznalat kovetkeztében ter-
mészetes médon elhasznalédnak.

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében me-
grongélédott miihelyberendezések.

3) Nem megfelelGen karbantartott vagy gondozott miihely-
berendezés.

4) Nem megfeleld potalkatrészek vagy tartozékok hasznalata.
5) Harmadik személyeknek ingyenesen dtadott miihelybe-
rendezés.

6) Hibas 0sszeszerelésbdl eredd karok.

7).A rossz mingségl kenGanyaghbdl eredd karok.

8) A'berendezés nem megfeleld tisztitdsanak kovetkeztében
bekovetkezett kar.

9) Olyan “berendezés, amelyet illetéktelen személyek
maodositottak vagy szétszereltek.

10) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kovetkeztében
eltorott alkatrészek/komponensek.

11) Bérbe vett berendezés.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutaté
alkatrész ingyenes cseréjére terjed ki. Specifikus potalk-
atrész hidnya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a
berendezést egy masik, ugyanolyan tipusuval cserélje ki. A
jotallasi eljardsok lezarasat kovetéen a berendezés jotallasi
ideje nem hosszabbithatd meg, illetve nem ujithaté meg.
A kicserélt potalkatrészek vagy berendezések cégiink tu-
lajdonaban maradnak. A berendezés javitasara vagy me-
grongalddasara vonatkozo, a jelen jotéllasi nyilatkozatban
emlitettektdl eltér6 kovetelmények nem érvényesek. A je-
len garanciara a gorog torvények és a vonatkozd el&irasok
vonatkoznak.
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GARANCUE

It-taghmir tal-workshop gie manifatturat skont standards
stretti stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma allinjati
mal-istandards ta ‘kwalita ewropej rispettivi. It-taghmir
tal-workshop huwa pprovdut b’perjodu ta ‘garanzija ta’
12-il xahar. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xiri tal-
prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument
tax-xiri tat-taghmir tal-workshop (ircevuta jew fattura bl-
imnut). Taht |-ebda cirkostanza |-kumpanija m’ghandha
tkopri l-ispiza rilevanti tal-ispare parts u I-hinijiet tax-xoghol
rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-
dokument tax-xiri. F'kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment
tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas
ghal kollox mill-mittent (il-klijent). L-imsemmi taghmir
ghandu jintbaghat ghat-tiswija lill-kumpanija jew lil hanut
tax-xoghol awtorizzat bil-mod u mezz ta’ trasport xieraq.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONIJIET TA” GARANZIJA:

1) Spare parts li jintlibsu b’mod naturali bhala konsegwenza
tal-uzu.

2) Taghmir tal-workshop bil-hsara bhala rizultat ta ‘nuqgas
ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Taghmir tal-workshop ma tantx jinzammjew jittiehed hsieb.
4) Uzu ta ‘spare parts jew accessorji mhux xierga.

5) Taghmir tal-workshop moghti lil entitajiet terzi.minghajr
hlas.

6) Hsara bhala rizultat ta ‘assemblagg zbaljat.

7) Hsara bhala rizultat ta ‘kwalita fgira tal-lubrikant.

8) Hsara bhala rizultat li ma tnaddafx it-taghmir kif mehtieg:
9) Taghmir li gie modifikat jew zarmat minn persunal mhux
awtorizzat.

10) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu
mhux xieraq.

11) Taghmir uzat ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent
li jipprezenta difett fil-manifattura jew hsara fil-materjal.
F’kaz ta’ nuqgas ta’ spare part specifika I-kumpanija tirrizerva
d-dritt li tissostitwixxi t-taghmir b’iehor tal-istess tip. Wara li
|-proceduri ta’ garanzija kollha jkunu gew konkluzi, il-perjodu
ta’ garanzija tat-taghmir m’ghandux jigi estiz jew imgedded.
L-ispare parts jew it-taghmir li jigu sostitwiti jibqghu fil-
pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti, minbarra dawk
imsemmija f'din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija ta’
bicca taghmir jew hsara tieghu, ma japplikawx. Il-ligi Griega
u r-regolamenti relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

Radioni¢ka oprema proizvedena je prema strogim stan-
dardima nase tvrtke, koji su uskladeni s odgovaraju¢im
europskim standardima kvalitete. Na opremu radionice
dajemo jamstvo od 12 mjeseci. Jamstvo vrijedi od datuma
kupnje proizvoda. Dokaz o pravu na jamstvo je dokument o
kupniji radionic¢ke opreme (maloprodajni racun ili racun). Ni
pod kojim okolnostima tvrtka nece pokriti relevantne tros-
kove rezervnih dijelova i odgovarajucih potrebnih radnih
sati osim ako se ne predoci kopija dokumenta o kupnji. U
slucaju da popravak mora obaviti nas servis, troskove prije-
voza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Navedenu
opremu potrebno je odgovarajué¢im nacinom i prijevoznim
sredstvom poslati na popravak u poduzece ili u ovlastenu
radionicu.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose kao posljedica
koristenja.

2) Radionic¢ka oprema ostecena zbog nepridrzavanja uputa
proizvodaca.

3) Oprema radionice je loSe odrzavana ili o njoj brinuli.

4) Koristenje neodgovarajuéih rezervnih dijelova ili pribora.
5) Radionicka oprema koja se besplatno daje tre¢im osoba-
ma.

6) Ostecenja kao rezultat pogresne montaze.

7) Ostecenja kao rezultat lose kvalitete maziva.

8) Ostecenije kao rezultat necis¢enja opreme prema potrebi.
9). Oprema koju. je modificiralo ili rastavilo neovlasteno
osobljes

10) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne
uporabe.

11) Oprema koja sekoristi za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente
koja predstavlja gresku u proizvodniji ili gresku u materijalu.
U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dijela, tvrtka
zadrZava pravo zamjene opreme drugom iste vrste. Nakon
zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jamstveni rok opre-
me ne moze se produZiti niti obnoviti. Zamijenjeni rezervni
dijelovi ili oprema ostaju u vlasnistvu nase tvrtke. Zahtje-
vi, osim onih navedenih u ovom obrascu jamstva, koji se
odnose na popravak dijela opreme ili ostecenja istog, ne
vrijede. Grcki zakon i odgovarajudi propisi primjenjuju se na
oVvOo jamstvo.
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Los equipos de taller se han fabricado de acuerdo con las
estrictas normas establecidas por nuestra empresa, que se
ajustan a las respectivas normas de calidad europeas. Los
equipos de taller tienen una garantia de 12 meses. La garantia
es vélida a partir de la fecha de compra del producto. La
prueba del derecho de garantia es el documento de compra
del equipo de taller (recibo de compra o factura). La empresa
no se hard cargo en ningln caso del coste correspondiente
de las piezas de recambio y de las respectivas horas
de trabajo necesarias si no se presenta una copia del
documento de compra. En caso de que la reparacion deba
ser efectuada por nuestro servicio técnico, los gastos de
transporte (ida y vuelta) correrdn integramente a cargo del
remitente (cliente). Dicho equipo deberd ser enviado para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma
y medios de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgastan de forma natural
como consecuencia de su uso.

2) Equipos de taller dafiados como_consecuencia del
incumplimiento de las instrucciones del fabricante.

3) Equipos de taller mal mantenidos o cuidados,

4) Utilizacion de recambios o accesorios inadecuados.

5) Equipos de taller cedidos gratuitamente a terceros.

6) Dafios como consecuencia de un montaje erréneo:

7) Dafios por mala calidad del lubricante.

8) Dafios por no limpiar el equipo como es debido.

9) Equipos modificados o desmontados por personal no
autorizado.

10) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un
uso inadecuado.

11) Equipos utilizados en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del
componente que presente un defecto de fabricacion o
fallo de material. En caso de falta de una pieza de recambio
especifica, la empresa se reserva el derecho de sustituir el
equipo por otro del mismo tipo. Una vez concluidos todos
los tramites de garantia, no se prorrogara ni renovara el
periodo de garantia del equipo. Los repuestos o equipos
sustituidos quedan en posesion de nuestra empresa. No
se aplicaran los requisitos, distintos de los mencionados
en este formulario de garantia, relativos a la reparacion
de un equipo o a los dafios del mismo. La ley griega y las
normativas relativas se aplican a esta garantia.

PL

Sprzet warsztatowy zostat wyprodukowany zgodnie z su-
rowymi normami ustalonymi przez nasza firme, ktére sg
zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Wyposazenie warsztatowe jest objete 12-miesieczng gwa-
rancjg. Gwarancja jest wazna od daty zakupu produktu.
Dowodem prawa do gwarancji jest dokument zakupu
sprzetu warsztatowego (paragon lub faktura). W zadnym
wypadku firma nie pokryje odpowiednich kosztéw czesci
zamiennych i wymaganych godzin pracy, jesli nie zostanie
przedstawiona kopia dokumentu zakupu. W przypadku, gdy
naprawa musi zosta¢ wykonana przez nasz dziat serwisowy,
koszt transportu (do i z) jest w catosci ponoszony przez na-
dawce (klienta). Wspomniany sprzet musi zosta¢ wystany
do naprawy do firmy lub do autoryzowanego warsztatu w
odpowiedni sposdb i srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére ulegaja naturalnemu zuzyciu w
wyniku uzytkowania.

2) Sprzet warsztatowy uszkodzony w wyniku nieprzestrzega-
nia instrukcji producenta.

3) Niewtasciwa konserwacja lub pielegnacja sprzetu warsz-
tatowego.

4) Uzywanie niewtasciwych czesci zamiennych lub akcesoriow.
5) Sprzet warsztatowy przekazany nieodptatnie podmiotom
trzecim.

6) Uszkodzeri powstatych w wyniku btednego montazu.
7).Uszkodzenia w.wyniku ztej jakosci smaru.

8) Uszkodzen, powstatych w wyniku niedoktadnego wyc-
zyszczenia sprzetu.

9) Sprzet, ktory zostat zmodyfikowany lub zdemontowany
przez nieupowazniony personel.

10) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego
uzytkowania.

11) Sprzet uzywany do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytgcznie bezptatng wymiane kompo-
nentu, ktéry wykazuje wade produkcyjna lub awarie mate-
riatowg. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej fir-
ma zastrzega sobie prawo do wymiany sprzetu na inny tego
samego rodzaju. Po zakonczeniu wszystkich procedur gwar-
ancyjnych okres gwarancji na sprzet nie zostanie przedtuzo-
ny ani odnowiony. Wymienione czesci zamienne lub sprzet
pozostaja w posiadaniu naszej firmy. Wymagania inne niz
wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym, doty-
czace naprawy urzadzenia lub jego uszkodzenia, nie maja
zastosowania. Do niniejszej gwarancji majg zastosowanie
przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.
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